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3 întrebări şi 12 răspu pe

rationale a capacităţilor de producţie 
prin mărirea coeficientului de schimburi
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îp ziarul nostru din 16 I a.c. inauguram o 
amplă dezbatere pe tema generalizării schim
bului II şi extinderii schimbului III in toate 
întreprinderile judeţului, în scopul unei op
time folosiri a capacităţilor de producţie şi a 
forţei de muncă existente. Subliniem şi cu a- 
cest prilej că însemnătatea acestei probleme 
pentru economia naţională a fost marcată de 
un ansamblu de măsuri stabilite de Comite

tul Executiv al C.C. al R.C.R., în lumina că
rora, Ia nivelul fiecărei unităţi economice, pi
na la 31 ianuarie a.c. vor trebui mobilizate 
importante rezerve şi întocmite cuprinzătoare 
programe de măsuri pentru creşterea gradului 
de utilizare a capacităţilor de producţie.

La această oră, deci, programele sínt in ge
neral schiţate, Opţiunile pentru o coordonată 
sau alta a acţiunii s e ' prefigurează. Ani con

siderat, de aceea, util ca în cadrul unei an
chete printre conducătorii unor mari întreprin
deri din judeţ, să desprindem di ecţiile prin
cipale pe care vor fi canalizate în continuare 
eforturile colectivelor de muncitori, tehnicieni 
şi ingineri, în scopul valorificării rezervelor 
potenţiale din. industria judeţului. Iată între
bările pe care le-am pus în acest scop:
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1. SÎNTEŢI MULŢUMIŢI DE STAREA ACTUA
LĂ DE LUCRURI IN CEEA CE PRIVEŞTE UTILI
ZAREA CAPACITĂŢILOR DE PRODUCŢIE ÎN  
ÎNTREPRINDEREA DV.?

2. CE REZULTATE ECONOMICE CONCRETE 
AR OBŢINE ÎNTREPRINDEREA PRIN GENERA
LIZAREA ' SCHIMBULUI II ŞI EXTINDEREA  
SCHIMBULUI III ?

3. CE ÎMPIEDICĂ ÎN ÎNTREPRINDEREA DV. 
RIDICAREA COEFICIENTULUI DE SCHIMBURI 
LA NIVELUL STABILIT PRIN DOCUMENTELE 
DE PARTID ŞI CE V-AŢI PROPUS ÎN ETAPELE 
URMĂTOARE PENTRU ELIMINAREA N EAJU N 
SURILOR D IN  ACEST DOM ENIU ?

log. TALL ILIESCU, directorul Uzi
nei mecanice Mirşa.

f Uaeă ar fi să mă refer la f.ap- 
_ tul că valoarea coeficientului 
*  de schimb planificat pe cen

trala noastră în 1972 — 1,94 ■— a fost 
depăşită încă de anul trecut în uzină, 
că am realizat în ultimul trimestru 
al anului 1971 un indice de utilizare 
a capacităţilor de producţie de 86,93 
la sută la secţiile de bază, în condi
ţiile in care indicele planificat in 
acest an este de 80 la sută, că aceste 
secţii lucrează cu tohte utilajele în 
trei schimburi (coeficientul de schimb 
la secţiile iizinaj şi debitare a fost 

•de 2,82 în trimestrul IV) şi că, prin 
concursul centralei, am organizat un 
număr important de cursuri de 
scurtă durată, calificînd de 3 ori mai 
mulţi 'muncitori decit în 1970, răspun
sul ar fi, fără umbră de îndoială, DA, 
Nu putem neglija însă o serie de fac
tori ce alimentează de mai multă vre
me nemulţumiri justificate. M-aş opri 
.la faptul că O serie de utilaje (pre
sele de 25Ö tî şl un număr de strun
guri )au o uzură, foarte avansată, ceea 
ce face dificilă exploatarea lor inten
sivă. în acelaşi timp, presele de 250 tf 
sint prese de debavurat şi nu răs

pund necesităţilor noastre stringente 
in ceea ce priveşte prelucrările prin 
ştanţare. în fine, fluctuaţia mare a 
cadrelor şi calificarea scăzută a mun
citorilor kínt impedimente foarte in
comode in exploatarea raţională a ca
pacităţilor de producţie.

2 Analizînd retrospectiv preoou- 
_ pările noastre în acest dome-, 
*  niu, rezultă că în 1971 planul 

de producţie a sporit cu 29 la sută, 
aproape jumătate din această creştere 
realizindu-se prin folosirea extensivă 
a capacităţilor. Iată un bilanţ ce lasă 
să se întrevadă cit de mari sínt re
zervele la acest capitol şi cite posi
bilităţi mai ppt fi valorificate în con
tinuare.

3 Am arătat că in secţiile de 
bază se lucr'ează cu trei 

*  schimburi complete, excepţie 
făcind doar secţia de montaj auto
basculante şi seniiremorci. In acest 
din urmă caz, explicaţia rezidă in 
condiţiile necorespunzătoare în care 
se realizează finalizarea produselor 
(numai la lumina zilei) şi in faptul că 
lucrările sínt de serie mai mică (semi
remorca ,şi semiremorca pentru trans
portul cimentului).

Măsurile pentru ridicarea coeficien
tului de schimb le-am prevăzut in 
perspectiva cîtorva ani. Realizarea u- 
nei vopsitorii pentru remorci mari 
şi semiremorci şi a alteia pentru re
morci, in secţia montaj, se înscriu ca 
obiective prioritare; se vor crea, de 
asemenea, noi spaţii pentru finaliza
rea şi pregătirea producţiei de semi
remorci.

Vom depune eforturi pentru împli
nirea unui important deziderat: înfiin
ţarea unei şcoli profesionale pe lingă 
uzină, care să ne asigure strictul ne
cesar de cadre calificate. Pentru atin
gerea unor indici mulţumitori de fo
losire a utilajelor in sculărie şi la 
mecanicul-şef, vom completa numărul 
actual' de salariaţi cu muncitori de 
înaltă calificare, prin angajări sau 
transfer din secţiile de bază, urmărind 
totodată crearea unor capacităţi supli
mentare' pentru lucrările de auto- 
dotări.

Ing. CONSTANTIN TATOMUL di
rectorul uzinei „Emailul roşu" Mediaş.

1 Categoric, nu mă pot declara 
.  mulţumit de modul cum uti- 
*  lizăm capacităţile de produc

ţie? pi 'aveasia ?h "ciuda i a p , . / . ; :  'cti îi! 
activitatea de bază se lucrează efectiv 
in trei schimburi. La secţiile sculărie 
şi mecanic-şef, in schimb, utilajele 
sint folosite, din plin doar in schim
bul I, îngreumnd astfel vizibil inter

venţiile prompte pe care secţiile de 
producţie le cer uneori in . schimbu
rile II şi III.

2 Vreau să precizez că înseşi 
cifrele de plan ‘ pentru anul 

*  acesta (numai producţia . de 
export va creşte cu 80 la sută faţă de 
realizările din 1971), presupun, pentru 
a fi integral realizate, o utilizare su
perioară a capacităţilor de producţie 
şi a forţei de muncă, şi pentru, că 
problema măririi coeficientului de 
schimburi se pune cu o mai mare 
acuitate in secţiile sculărie şi meca
nic-şef, valorificarea rezervelor din 
aceste sectoare ar crea in primul rînd 
o capacitate suplimentară pentru în
treţinerea utilajelor secţiilor produc
tive şi confecţionarea sculelor, şi, în 
al doilea rînd, ar deschide perspec
tiva racordării spaţiilor şi utilajelor 
existente in aceste secţii la o activi
tate rodnică de autoutilare, cu rezul
tate superioare celor de pînă azi.

3 Coeficienţii de schimb plani- 
ficaţi în acest an — şi dispu- 

*  nem de toate condiţiile pen
tru realizarea lor — 6lnt de 2,3 pen
tru activitatea productivă şi 1,4 pentru 
i i e c ' ţ i d e ’ a u x i l f c r e .  Kizuiva c lo c i  c , i  p r l i i  

măsuri vizînd eu deosebire redistri-

(Continuare Sn pag. a IlI-a) 
Anchetă realizată de 

EMIL DAVID

Ţ ă r a n u l  c o o p e r a t o r =  
m e c a n iz a t o r

De curînd, în. satele judeţului 
ilfov a apărut o extrem de valo
roasă iniţiativă. Cum tot ce e nou 
şi viabil îşi cere imperios dreptul 
Ia răspîndire şi generalizare, cum 
iniţiativele cu destine eflorescente 
trebuie să devină un bun naţio
nal, al tuturor,, ne simţim datori 
ca, pe tema respectivă, să reţinem 
atenţia si să solicităm... reflexul 
celor vizaţi din judeţul nostru.

Despre ce e vorba?
E vorba despre faptul c8, In 

condiţiile puternicei dezvoltări şi 
modernizări a 
agriculturii noas
tre, ale înzestră
rii ei cu tot mai 
multa maşini şi 
agregate, deci în condiţiile unei 
mecanizări complexe, profesia de a- 
gTîcuîtor include — şi o va in
clude mult mai mult într-o pers
pectivă apropiată — pe cea de 
mecanizator. Sigur, intr-o perioa
dă mai restrînsă, greu va fi po
sibil ca liecare ţăran cooperator 
să ştie să conducă tractorul sau 
să mînuiască maşinile şi uneltele 
din cultura mare. legumicultura, 
zootehnie etc. Viitorul, insă, va 
cere, va impune şi acest lucru. 
Pentru început, posibil (şi minu
nat!) ar fi ca cel puţin brigadierii 
şi, să zicem, cit mai mulţi şefi de 
echipe să ştie să conducă bine cel 
puţin- tractorul. De ce? Răspunsul 
ÎI vom găsi uşor gîndindu-ne ta 
unele campanii de vîrf in agricul
tură cind, fie că unii tractorişti 
sint bolnavi, fie că alţii sint ple
caţi „fără adfesä“, numeroase trac
toare stau nefolosite zile întregi.

reflex cotidian

Tot în campanii de virf — cind 
oboseala mecanizatorilor se acu
mulează la maximum — cite 
schimburi prelungite sau de 
noapte n-ar putea ii organizate 
(la arături, bunăoară) dacă unii 
cooperatori ar şti să lucreze cu 
tractoarele?!

Apoi, mai există un aspect — 
poate, cel mai important. Nu nu
mai în perspectiva sporirii gra
dului de mecanizare, ci şi în pre
zent procesele de producţie din 

diferitele sectoa
re cer conducă
torilor acestora 
(brigadieri, şefi 
de ferme etc.) să 

cunoască bine tehnica folosită, mo
dul de exploatare a maşinilor, 
agregatelor, uneltelor.

Chiar şi numai cele enunţate 
pînă acum sint, considerăm, su
ficiente argumente de natură să 
pledeze puternic în favoarea „îm- 
pămîntenirii“ şi la noi a valoroa
sei iniţiative din satele ilfővene. 
(Acolo, bunăoară, în acest an vor 
fi şcolarizaţi la cursurile de scurtă 
durată de pe lingă staţiunile pen
tru mecanizarea agriculturii —- 
5 000 cooperatori, brigadieri, şefi 
de ferme, şefi de echipe etc.).

Deci, cind şi de unde va iz
bucni şi în judeţul nostru iniţia
tiva preluării... iniţiativei din ju
deţul Ilfov? Răspunsul — opera
tiv, practic, concret — ar trebui 
dat cit mai repede. Nu de alta, 
dar ziieie acestea de iarnă sínt 
cele mai propice pentru a Sniăptui 
ideea din titlul de mai sus...

T. FIRU
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30 bani

Corul din Gura Rîului 
la emisiunea-concurs 
„Cîntare patriei“

Confirmarea
mindriei
noastre

Duminică, alături de tele
spectatorii din întreaga ţară, 
şi noi conjudeţenii virtuoşilor 
soli ai artei interpretative co
rale din Gura Riului, am ur
mărit cu vie emoţie emisiunea 
concurs „Cîntare patriei“ în 
cea de-a doua etapă a sa. Pe 
scena Casei de cultură din 
Sebeş, în competiţie cu alte 
trei formaţii corale, de o ne
tăgăduită forţă artistică, din 
judeţele Alba, Harghita şi 
Braşov, coriştii din Gura Riu
lui au relevat încă o dată to
nusul interpretativ de o ma
nieră aparte, vigoarea einte- 
cului mărginean trecut prin 
filiera prelucrării corale culte. 
Am văzut, am ascultat, ne-am 
umplut inimile cu ó mare bu
curie.

Corul cu o existenţă mai 
mult decit centenară, reunind 
femei şi bărbaţi de toate 
vlrstele, îmbrăcaţi — ca in 
orice prilej festiv — cu pito- 
veştile lor costume naţionale 
din Mărginlmea Sibiului, a 
izbutit pe deplin, sub condu
cerea talentatei şi neobositei 
ăirijoare Florica Ştefănescu 
Ho.nzu, să învăluie raţiunea şi 
sentimentele noastre intr-o in
fuzie ele satisfacţii, de noi spe
ranţe, de legitimă mtndrie, 
pentru etapa următoare. Şi, 
aşa cum a atătal-o finalul, a- 
ceeaşi impresie solidă a în
cercat-o şi juriul de o reală 
competenţă, care a conferit 
un punctaj apreciabil pentru 
repertoriul ales, pentru vigoa
rea artistică, pentru căldura 
şi simplitatea vocilor gureni- 
lor, reunite in retorta riguro
zităţii muzicale şi a efectului 
sonor elevat.

Evoluţia prestigioasei forma
ţii corale ne îndreptăţeşte să 
credem că viitorul apropiat ii 
va aduce laurii binemeritaţi 
ai finalului concursului '„Cin- 
tare patriei“ şi, mai mult de
cit attt, că in ea vom avea 
aricind o solie de mare vir
tuozitate care să reprezinte 
constant şi plenar comorile 
artistice din zona Sibiului„

GEORGE UMBEAXU

Imaginea de faţă ne prezintă pe 
loan Domnaru proiectant şi Maria 
Şerban din atelierul de proiectare, 
grupa mase plastice a fabricii 
„Flamura roşie“, Sibiu, lucrînd la 
elaborarea proiectului de matriţe 
pentru injectat accesorii textile 

' din mase plastice, destinate indus
triei uşoare

DELţCAJIA DE PARTID 81GUVE1A-
SOCIAUSTE

DE TI
NICOLAE CEAUŞESCU,

A PLECAT LA PHAGA
Luni dimineaţa a plecat la Praga 

delegaţia de partid şi guvernamentală 
a Republicii Socialiste România, con
dusă de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
secretar generai al Partidului Comu
nist Român, preşedintele Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste Româ
nia, care, Sn conformitate cu înţele
gerea intervenită, va participa la con
sfătuirea ordinară a Comitetului Po
litic .Consultativ al statelor partici
pante la Tratatul de la Varşovia.

Din delegaţie fac parte tovarăşii 
Ion Gheorghe Maurer, membru al Co
mitetului Executiv, a! Prezidiului 
Permanent al C.C. al P.C.R., preşedin
tele Consiliului de Miniştri, Paul 
Niculescu-Mizii, membru al Comite
tului Executiv, al Prezidiului Per
manent, secretar al C.C. al P.C.R. şi

Corneliu Mănescu, membru al C.C. a! 
P.C.R., ministrul afacerilor externe.

La plecare, pe aeroportul Baneasa, 
delegaţia a fost salutată de tovărăşii 
Manea Mănescu, Gheorghe Rădulescu, 
Virgil Trofin, Maxim Berghianu. Flo
rian Dănălache, Emil Drâgănescu, Já
nos Fazekas, Dumitru Popa, Dumitru 
Popescu, Leonte Râutu. Gheorghe 
Stoica, Ştefan Voitec, Iosif Banc, Pe
tre Blajovici, Miron Constantinescu, 
Mihai Dalea. Miu Dobrescu, Mihai 
Gere, Ion Ioniţă, Vasile Patilineţ, Mi
hai Marinescu, Ion Păţan, de membri 
ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de 
Stat şi ai guvernului, conducători de 
instituţii . centrale şi organizaţii ob
şteşti.

Erau de faţă Miroslav Sulek, amba
sadorul R.S. Cehoslovace la Bucureşti 
şi membri ai ambasadei.

In aceeaşi zi , delegaţia a sosit la 
Praga.

La aeroportul Ruzyne au venit în 
întîmpinare tovarăşii: Gustav Husak, 
secretarul general al Comitetului 
Central al P.C. din Cehoslovacia, 
Ludvik Svoboda, preşedintele Repu
blicii, Lubomir Strougal, preşedinte- 
Je Cuversului federal, Vasil Bilak, 
Karel Hoffmann, Alois . Indra, Anto
nin Kapek, Josef Kempny, membri

ai Prezidiului C.C. al P.C.C.. Va
clav Hula şi Miroslav Hruskovic, 
membri supleanţi ai Prezidiului C.C. 
al P.C.C., Jan Fojtik, Oldrich Svest- 
ka şi Vaclav Svoboda, secretari ai 
C.C. al P.C.C., Bohuslav Chnoupek, 
ministrul afacerilor externe.

Erau prezenţi , ambasadorul Româ
niei la Praga, Teodor Haş, precum şi 
membri ai ambasadei.

La Praga au sosit, de asemenea, 
delegaţiile de partid şi guvernamen
tale ale R.P. Bulgaria, în frunte cu 
tovarăşul Todor Jivkov, prim-secre- 
tar al CC. al P.C. Bulgar, R.D. Ger
mane. in frunte cu tovarăşul Erich 
Honecker, prim-secretar al P.S.U.G., 
R.P. Poione, în frunte cu tovarăşul 
Edward Gierek, prim-secretar al C.C. 
al P.M.U.P., R.P. Ungare în frunte cu 
tovarăşul Janos Kadar, prim-secretar 
a! C.C. al P.M.S.U., şi Uniunii So
vietice, în frunte cu tovarăşul Leo-

•H-
nid Brejnev, secretar general al C.C, 
al P.C.U.S.

La sosire, delegaţiile au fost Sn- 
tîmpinate de tovarăşii Gustav Hu
sak, secretar general al C.C. al P.C. 
din Cehoslovacia, Ludvik Svoboda, 
preşedintele Republicii Socialiste 
Cehoslovace, Lubomir Strougal, pre
şedintele Guvernului federal, de 
membri şi membri supleanţi ai Pre
zidiului C.C. a! P.C.C, de alti con
ducători de partid şi de stat ceho
slovaci.

II

CERINŢE ACTUALE 
ALE MUNCII POLITICE 

DE LA OM LA OM
IOAN MUNTEANU

şeful secţiei ele propagandă a Comitetului judeţean de partid Sibiu

Conceput într-o perspectivă, de pro
funzime, structurat ca răspuns unor 
cerinţe sociale obiective, străine ori
căror apropieri de conjunctural, a- 
vînd in vedere, înainte de toate, viito
rul, destinele naţiunii noastre, Sn 
sensul cel mai nobil al cuvîntului' — 
programul P.C.R. adoptat de plenara 
din noiembrie 1971 reimpune atenţiei 
comuniştilor, întregului nostru popor 
direcţiile principale de acţiune politi- 
co-educativă in etapa făuririi societăţii 
socialiste multilateral dezvoltate.

Afirmat clar, documentat, dezidera
tul legic al creşterii continue a ro
lului conducător al partidului în etapa 
actuală, ca răspuns la mereu mai com
plexa problematică pe care o conţine 
construirea societăţii socialiste şi co
muniste în patria noastră, nu" poate fi 
înţeles şi cuprins fără a accentua ideea 
că forţa partidului stă in. puterea de 
influenţă a organizaţiilor sale, în, pre
gătirea ideologică, politică, culturală, 
profesională a membrilor săi, în mo
dul cum Organizaţiile de partid îşi 
îndeplinesc misiunea de forţă motrice 
a dezvoltării economice şi sociale in 
toate domeniile. Organizaţia de bază 
este nucleul în jurul căruia trebuie 
să graviteze tot ceea ce este luptă 
pentru impunerea noului, bătălie îm
potriva vechiului în gîndire, în de-

Diplomele şi premiile din trecut 
nu pot scuza lipsurile actuale

Cum să crezi că o unitate situată 
ani in şir între fruntaşi poate „ca
pota“ în unele sectoare de activita
te? Şi totuşi...

Este ora 19,00. Grajdurile coopera
tivei agricole din Moşna sint învălui
te in seară. Nu întîlneşti nici ţipenie 
de om. Ba, la claxonatul maşinii, 
dintr-o încăpere iese un bărbat în 
vîrstă, trecînd greu peste un munte 
de gunoi de grajd care aproape a 
blocat uşa. Paznicul de noapte Gheor
ghe Şamu ne furnizează amănunte 
despre munca în sector:

— Este dezordine mare aici, la noi. 
Ingrijitorii-mulgători nu-şi fac dato
ria. Vin la lucru, după-masă, la ora 
15,30, iar la 17—17,30 începe plecarea 
acasă. Dar ei vin pe rînd, aşa incit, 
cind pleacă cel care a venit primui, 
abia soseşte ultimul la grajd...

Mormanul de gunoi, care aproape 
a blocat uşa, este un „martor“ mut 
dar elocvent în aprecierea muncii 
desfăşurate de îngrijitori, de briga
dierul zootehnic, de consiliul de con
ducere.

— Cocenii au rămas şi acum pe 
hotar, sint uzi, putrezi, continuă paz
nicul de noapte. Aşa că nu este de 
înirare că vacile nu dau lapte. In

astă seară s-au obţinut o sută de 
litri de lapte de la toate cele 376 
vaci aflate în grajduri. Un îngrijitor- 
mulgător obţine doar 6 litri lapte de 
la cele 13 vaci pe care le are în pri
mire.

Sint Sn grajduri cca 170 vaci care 
nu dau nici un gram de lapte. Ni
meni nu se prea interesează de zoo-

punde de..., Vasile Toda răspunde 
de..,“ Conform acestor formulări, toţi 
membrii consiliului de conducere, cu 
excepţia preşedintelui, răspund direct 
de o problemă. Numai preşedintele... 
coordonează ! Dar cum ?

In anul 1971 C.A.P. Moşna nu şl-a 
realizat valoarea planificată a normei 
convenţionale. Una din principalele

LA C.A.P. MO$NA
tehnia noastră, care merge din ce 
in ce mai rău...

Continuăm discuţia pe aceeaşi te
mă la sediul unităţii, cu preşedinte
le Ion Prişcă. In unul din birouri 
găsim pe un perete un grafic pri
vind sarcinile membrilor consiliului 
de conducere. Impresionează neplă
cut un „amănunt“, nesemnificativ la 
o primă vedere, dar care atestă o 
mentalitate. Despre ce este vorba? 
Citim lista de pe grafic: „Ion Prişcă 
— preşedinte, coordonează întreaga 
activitate, Virgil Şurtea — inginer 
şef, răspunde de..., Ştefan Rehner — 
răspunde de.,., Andrei Bros — răs-

eauze trebuie căutată in activitatea 
sectorului zootehnic. De aici s-au li
vrat doar 603 porci graşi, adică ju
mătate din indicatorul planificat, 
1 700 iii lapte de vacă faţă de 3 200 
iii cit s-a prevăzut. De la fiecare din 
cele 37S vaci furajate s-au obţinut 
doar I 060 litri lapte, cu 440 litri mai 
puţin decit s-a înscris in planul a- 
nual de producţie.

In aceste condiţii, diplomele şi me
daliile primite de C.A.P. Moşna în 
decursul anilor pentru merituoasa ac
tivitate desfăşurată de harnicul co
lectiv de cooperatori (diplome şi me
dalii expuse Sn biroul in care discu

tam) devin... adevărate mustrări pen
tru starea de fapt de acum. In 1967 
unitatea a primit premiul I pe raion 
atît pentru rezultatele de ansamblu 
ale zootehniei, cit şi pentru creşte
rea porcilor.

— Cum se poate explica acest re
gres evident? ne adresăm preşedinte
lui unităţii.

— In primul, rînd, eu consider că 
efectivele existente azi la noi — 840 
taurine, din care 420 vaci şi juninci, 
1 Ű0O porci, 2 000 păsări — sint prea 
mari pentru cele 1 200 ha teren a- 
rabi), 400 ha fineţe şi 530 ha păşune 
existentă pe raza comunei. Este foar
te greu să producem furaje suficien
te pentru întregul şeptel. Cred că 
s-a acreditat prea muH ideea că „la 
Moşna se poate face orice fel de pro
ducţie“. Organele agricole judeţene 
ar trebui să reanalizeze aşezarea in
dicatorilor de plan la noi, pentru că 
avem o încărcătură prea mare de 
animale la hectarul de teren agricol. 
Nu este tîrziu să se ia în conside-

------------------------ — ............ .............

(Continuare in pag. e 11-a)

tui. Grădinare

prindere, în muncă şi viaţă. Progresul 
nostru social-economic este condiţio
nat de îndeplinirea unor cerinţe com
plexe care decurg din sarcinile de 
bază ale unităţilor economice, ale în
treprinderilor şi instituţiilor. Cu alte 
cuvinte, nu putem vorbi de 0 muncă 
politică în sine, ruptă de realităţi con
crete, ci avem în vedere, de fiecare 
dată cind vorbim de creşterea rolului 
conducător al partidului, al organelor 
şi organizaţiilor sale, cuprinderea şi 
rezolvarea sarcinilor educative în re
laţie directă cu menirea socială a co
lectivului de .muncă respectiv. Inţele- 
gînd şi cunoscînd bine realităţile, sar
cinile ce revin in fiecare moment uzi
nei, fabricii, unităţii agricole, şcolii, 
instituţiei, munca politică desfăşurată 
de organele şi organizaţiile partidu
lui — uzînd de forme şi mijloace u- 
decvate — trebuie să devină un fer
ment al îndeplinirii acestor Obiective.

Munca politică trebuie înţeleasă la 
valoarea ei reală, aceea de a fi fac
torul care impune la toate nivelele 
realizarea politicii partidului în do
meniul respectiv, de a canaliza toate 
eforturile pentru- atingerea acestui 
deziderat. In acest context acţiunea 
politică primeşte o accepţiune foarte 
largă: tot ceea ce contribuie Ia înde
plinirea programului partidului in in
dustrie, în agricultură, in comerţ, in 
cultură nu trebuie să scape acţiunii 
politice. Decizia economică, oricit ar 
părea de autonomă, este un act po
litic; pregătirea condiţiilor pentru a- 
tingerea unor obiective de o mai mare 
complexitate este o problemă politică, 
viaţa socială — cu multiplele ei fa
ţete — este o chestiune politică a 

, tuturor şi a fiecăruia.
Conducerea muncii politice înseamnă 

folosirea tuturor pîrghiilor de influen
ţare a conştiinţelor, de formare a 
Opiniei socialiste şi comuniste, de e- 
ducaţie a oamenilor in spiritul nor
melor eticii şi moralei comuniste. De 
modul cum organele şi organizaţiile 
de partid vor şti să ridice munca de 
educaţie, puterea de influenţă la înăl
ţimea sarcinilor din fiecare ioc de 
muncă, de priceperea de a folosi mij
loacele specifice muncii politice de
pinde ■*- in ansamblu — succesul sau 
insuccesul colectivului in îndeplinirea 
misiunii sale sociale.

A acţiona politic înseamnă a fo- 
losi metode politice, a subordona ce
rinţelor muncii politice toate mijloa
cele educativ-formative de care dis
punem. Este foarte important ca adu
narea generală a comuniştilor să de
vină în toate locurile o şcoală a edu
caţiei comuniste, ca membrii organelor 
de partid să răspundă direct de tot 
ceea ce reprezintă munca şi viaţa 
unei colectivităţi; este foarte impor
tant să ştim folosi în munca de pro
pagandă mijloacele vizuale şi audi-

(Continuare în pag. a ITI-a)
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Manifestări
cultural-
artistice

organizate în 23 şi 24 ianuarie 
1972, la casele de cultură şi cămi
nele culturale din judeţul Sibiu.

Ocna Sibiului. în sala Casei de 
cultură, prof. Silviu Bogdan a 
vorbit despre însemnătatea zilei 
de 24 Ianuarie, după care a urmat 
un program artistic dat de elevii 
liceului din localitate.

Nocrich. La căminul cultural 
a avut loc întîlnirea brigăzii şti
inţifice formată din prof. Horst 
Kolasovici şi Hans Schneider cu 
peste 200 cetăţeni din localitate. 
S-a dezbătut tema Pămîntul în 
lumina noilor cercetări ştiinţifice 
(în limba germană).

Hosman. Brigada ştiinţifică for
mată din prof. E. Scheiner, Horst 
Zay şi H. Kremer de la Liceul 
2 din Sibiu, a dezbătut tema Ro
lul literaturii, artelor plastice şi 
muzicii In formarea personalităţii 
umane.

Miercurea Sibiului. A vorbit 
despre Ziua Unirii prof. Eusebie 
Ţugui. Programul artistic închinat 
sărbătorii a fost pregătit şi sus
ţinut de elevii liceului din loca
litate.

Ighişul Vechi. Profesorul loan 
Joantă a vorbit elevilor şi săteni
lor despre însemnătatea zilei de 
24 Ianuarie — prima unire. în
continuare a urmat concursul for
maţiilor artistice ale pionierilor 
şi şcolarilor.

Moşna. In cadrul concursului 
Comuna mea — mîndria mea, for
maţiile artistice de amatori (grup 
vocal, echipa de jocuri germane, 
fanfara, solişti vocali şi instru
mentişti) au prezentat un bogat 
program artistic. Brigada artis
tică de agitaţie cu textul „Fără 
muncă nu se poate", instruită de 
prof. Dumitru Vasilescu, a înche
iat programul zilei.

Cristian. Seara literară cu tema 
„Unirea Principatelor Române“,
prezentată de prof. T. Moga şi 
H. Walther.

Şelimbăr. în această localitate 
a avut loc expunerea .Semnifi
caţia actului de Ia 24 ianuarie
1859", prezentată de prof. Maria 
Albu. După expunere s-au pre
zentat diapozitive legate de Uni
rea Principatelor Române.

Mediaş. La Casa de cultură s-a 
ţinut expunerea „Unirea Princi
patelor Române", prezentată de 
prof. Vasile Mihu. în continuare 
a urmat un recital de poezie pa
triotică.

Agnita. In sala Casei de cultură 
a avut loc seara literară „Vrem 
să ne unim cu ţara". A prezentat 
prof. Constantin Şofron.

Avrig. în sala bibliotecii comu
nale s-a ţinut seara literară „Actul 
Unirii în literatura română". A 
prezentat prof. Traian Zamfirescu. 
în sala de spectacole a căminului 
cultural, prof. Daniela Korent a 
vorbit despre Unirea Principate
lor Române.

Manifestări închinate actului 
unirii, conferinţe, expuneri, pro
grame artistice — au mai fost 
organizate la Aţei, Jina, Micăsasa, 
Ţapu, Poiana, Bîrghiş şi în multe 
alte localităţi ale judeţului.

N. MOLODEŢ

P a t i n a i - v i t e z a

15 MEDALII -  6  de aurf 
5 de argint şi 4 de bronz
au cîştigat sibienii la Tuşnad
Evoluînd în cea de a doua zi a 

campionatului republican ce se des
făşoară pe inelul de gheaţă dia Tuş
nad, patinatorii de la Şcoala spor
tivă din Sibiu au adăugat, alături 
de cele trei titluri de campioni cu
cerite în prima zi, încă trei, tota- 
iizînd şase medalii de aur.

Campioană la 1 500 m şi campioa
nă absolută la categoria junioare 
15—16 ani a ieşit tot Sanda Frum, 
cu timpul de 2,59,7. De asemenea, 
cîştigătoarea medaliei de aur la ca
tegoria 13—14 ani fete, este aceeaşi 
Carmen Dragoman, care în proba 
do 1 000 m a stabilit un surprinzător 
record naţional: 1,53,9 (v.r. 1,57,2 -— 
deţinut tot de ea).

A doua medalie — de argint — 
la aceeaşi categorie a cucerit-o An
ca Vîrbănescu, care a parcurs 1 000 
m în 1,58,9.

La categoria juniori II au cucerit 
medalii de bronz: Mircea Vrînceanu 
pentru clasamentul general şi Victor 
Ciolacu, pentru proba de 3 000 m cu 
timpul 5,43,2. Medalie de bronz, a 
cîştigat şi Marius Dobrescu (13—14 
ani) la 1 000 m cu timpul 1,47,6.

O frumoasă comportare au înre
gistrat Ion Alexe (juniori II) cu 
două locuri cinci din 20 concurenţi, 
şi micuţul Ion Opincaru, proaspăt 
promovat în categoria 13—14 ani, 
unde a ocupat acelaşi loc cinci.

După două zile de odihnă, echipa 
sibiană intră în ultimul concurs ca
re se desfăşoară la Tuşnad — „Cu
pa Şoimii Tuşnad".

Sportivii sibieni Sanda Frum şi 
Victor Ciolacu. componenţii lotului 
republican de juniori, urmează să 
plece peste cîteva zile la concursul 
Internaţional de Ia Zakopane — Po
lonia.

P. TIVADARU

S C H I

Fondiştii de la Şoimii 
au cucerit „Cupa Unirii“

In zilele de 22 şi 23 ianuarie s-a 
desfăşurat pe platoul Onceşti din 
Păltiniş concursul de schi-fond dotat 
cu „Cupa Unirii“. La acest concurs, 
excelent organizat de Şcoala sporti
vă Şoimii, în colaborare cu comisia 
judeţeană de schi, au participat 4G 
concurenţi grupaţi pe categorii de 
vîrstă. Iată şi echipele participante: 
Braşovia din Braşov, Şcoala sportivă 
Topliţa şi Şoimii Sibiu — cu două 
echipe.

Rezultatele tehnice: FETE: 1 km, 
copii II: 1. Gudrun Zeck (Şoimii); 
2 Rodica Natea (Topliţa); 3. Carmen 
Posa (Şoimii); 2 km, copii I: 1. Wan
da Blotor (Şoimii); 2. Elena Pelin 
(Braşovia); 3. Mimi Gîrbacea (Braşo
via); 3 km, junioare II: Anamaria 
Munteanu (Şoimii); 2. Ileana Croitor 
(Topliţa); 3. Maria Engleiter (Şoimii);

5 km, junioare I: 1. Maria Peteu 
(Braşovia); 2. Edith Liptack (Şoimii); 
3. Florica Călimări (Topliţa). BĂIEŢI: 
2 km, copii II: l. ion Stoian (Braşo
via); 2. Daniel Munteanu (Şoimii); 3. 
Dan Zilean (Şoimii); 3 km, copii I: 
1. Moise Gîrbacea (Braşovia); 2. A- 
lexandru Arnischi (Topliţa); 3. Gheor- 
ghe Bădescu (Braşovia); 5 km, ju
niori II: 1. Teodor Pelin; 2. Georgel 
Sădeanu (Şoimii);. 3. Cornel Larion 
(Şoimii); 10 km, juniori I: 1. Cristi 
Dicianu (Braşovia); 2. Mircea Damian 
(Şoimii); 3. Vasile Chioreanu (Topli- 
ţa).

Clasament final: 1. Şcoala sportivă 
Şoimii Sibiu — 31 puncte; 2. Şcoala 
sportivă Braşovia Braşov — 33 p; 3. 
Şcoala sportivă Topliţa — 58 p; 4. 
Şcoala sportivă Şoimii II Sibiu — 
59 puncte.

H a n d b a l

„C upa d e  ia r n ă “
Sîmbătă şi duminică au continuat 

la Sibiu, în sala Armatei (str. Lomo
nosov), întrecerile etapelor a III-a 
şi a IV^a din cadrul competiţiei de 
handbal feminin dotată cu trofeul 
„Cupa de iarnă“.

Iată rezultatele înregistrate:
Chimia Făgăraş — Steaua roşie Si

biu 13—13; Şcoala sportivă Sibiu — 
Şoimii Sibiu 23—8; C.S.M. II Sibiu 
— Voinţa Sibiu 16—10; Chimia Fă
găraş — Şcoala sportivă Sibiu 17— 
14; C.S.M. I Sibiu — Steaua roşie 
Sibiu 19—7; Şoimii Sibiu — Voinţa 
Sibiu 11—9.

Carnaval pe gheaţă
Sîmbătă seara, asociaţia sportivă 

Voinţa, în colaborare cu Comitetul 
municipal U.T.C. şi C.M.E.F.S. Me
diaş, a organizat, pe patinoarul din 
parcul Puşkin, un carnaval pe ghea
ţă, la care au participat peste 50 de 
tineri. Programul a cuprins con
cursuri de patinaj-viteză, de patinaj 
artistic precum şi... întrecerea de 
carnaval, denumită cea mai reuşită 
mască şi costumaţie. Iată cîştigătorii 
probelor: patinaj-viteză fete: Anne

Pelger; băieţi (10—13 ani): Konrad 
Klein; băieţi (15—17 ani): loan Cră
ciun; patinaj artistic: Bela Ceker, 
Cea mai reuşită mască şi costumaţie 
— Roland Krestel.

La buna reuşită a acestei frumoase 
demonstraţii sportive a contribuit şi 
tombola organizată pe gheaţă ■, la ca
re fericita cîştigătoare a unei pe
rechi de patine a fost micuţa de 3 
ani, Simona Bleşca.

Diplomele şi premiile din trecut 
nu pot scuza lipsurile actuale

(Urmare din pag. I)

raţie şi doleanţele noastre, pentru că 
altfel an de an vom regresa în loo 
să progresăm.

In al doilea rînd, situaţia din anul 
trecut are şi un specific. In 1970 am 
stat foarte prost cu baza furajeră. 
Şeptelul a ieşit foarte slăbit din iar
na 1970—1971. Aşa că nici producţiile 
nu puteau fi grozave...

— Atunci de ce v-aţi asumat sar
cini mari în zootehnie?

— Apoi, nu ştiţi dv. cum se dau 
aceste sarcini? Avem în şeptel cca 
100 vaci tarate, care nu mai dau pro
ducţie.

— De ce nu le înlocuiţi ?
— Ar trebui să le îngrăşăm,. pen

tru a le putea livra. Dar noi nu a- 
vem furaje nici pentru a obţine niş
te producţii mai bune. In anul tre
cut multe vite au fătat tîrziu, au 
fost într-o stare fiziologică necores
punzătoare. Acum însă facem o fura
jare corespunzătoare, cu raţii abun
dente. îngrijitorii îşi fac datoria, pro
gramul de grajd se respectă cu stric
teţe. Zilnic vindem la stat cca 300— 
350 litri lapte de vacă. De la fiecare 
din cele 260 vaci care se mulg ob
ţinem zilnic cca 4 litri lapte. Din a- 
ceastă producţie consumăm ceva cu 
viţeii, restul este producţie marfă...

Trebuie să menţionăm că în afir
maţiile preşedintelui s-au „strecurat 
(cum oare?) nişte „neconcordanţe“, ca 
să le zicem aşa.

Am găsit la grajduri doar 100 li
tri lapte (obţinut de la mulsoarea de 
seară) — cantitate pregătită pentru 
livrare. De la mulsoarea de diminea
ţă se obţin cca. 150—200 litri lapte.

Iată deci că zilnic se livrează de la 
Moşna doar 250—300 litri lapte. Dacă 
ar fi să acordăm încredere afirma
ţiilor preşedintelui, zilnic la Moşna 
se obţin 260x4 = 1 040 litri lapte de 
vacă. Pentru furajarea celor 42 vi
ţei existenţi nu se pot consuma 
mai mult de cca 300 litri lapte. 
Deci ar rămîne pentru livrare cca 
740 litri lapte. Or, realizările zilnice, 
(cele efective, nu cele reieşite din 
calcule) sínt cu mult mai modeste.

Cum se explică acest lucru? Ori 
efectivul aflat în producţie este cu 
mult mai mic decit cel anunţat, ori 
producţia zilnică este mult mai mo
destă, ori are loc o convergenţă a 
celor două fenomene. Oricum, sínt 
deja conturate... unele deficienţe ale 
activităţii în sectorul zootehnic. Să 
le trecem în revistă. In primul rînd, 
la Moşna. nu s-a acordat prea mare 
atenţie ameliorării şeptelului. „Balas
tul“ de 170 (după afirmaţiile paznicu
lui) sau 100 (după afirmaţiile pre
şedintelui) vaci neproductive existente 
în efectiv este consecinţa directă a 
dezorganizării ce „scaldă“ preocupă
rile sporadice de selecţie a anima
lelor. în al doilea rînd, prăsilei pro
prii nu i se acordă atenţia cuvenită. 
Aşa se explică de ce aici există doar 
44 juninci gestante, iar din cele 60 
viţele montate doar 42 au putut fi 
trecute la categoria juninci gestante. 
In al treilea rînd, aprecierea că „to
tul e-n regulă“ în munca îngrijitori
lor este de natură să eludeze ade
vărul. Plecarea de la grajd la ora 
17,30 este oare prevăzută in program? 
In al patrulea rînd, se consideră că 
acordarea în raţia vacilor cu lapte 
a cocenilor putrezi este de natură să

valorifice potenţialul productiv al
şeptelului?

Rezultatele mediocre obţinute sínt 
explicabile şi prin faptul că acordul 
global nu a fost aplicat în retribui
rea muncii îngrijitorilor-mulgători.

Am dorit să creionăm şi direcţiile 
de acţionare pentru acest an. Dar, deşi 
sarcina anuală este de 1000 porci 
graşi livrabili, în momentul actual 
aici există un efectiv de numai 936 
porcine, din care 155 scroafe. Orice 
specialist apreciază că aceasta în
seamnă neasigurarea completă a ba
zei materiale a îngrăşării porcinelor.

In creşterea vacilor cu lapte, con
siderăm că producţia zilnică ce se 
realizează, de 2 litri de la fiecare 
vacă furajată, nu corespunde exigen
ţelor şi nu face cinste nimănui.

Considerăm, de asemenea, că este 
absolut necesar ca organele agricole 
judeţene să studieze operativ situaţia 
de la Moşna, pentru a sprijini con
siliul de conducere în redresarea cit 
mai urgentă a sectorului zootehnic.

îndeplinirea sarcinilor în acest an 
nu este de loc simplă şi uşoară. Toc
mai de aceea se cere ca acum, la 
începutul ciclului de producţie, să se 
întreprindă măsuri adecvate pentru 
valorificarea superioară a potenţialu
lui productiv existent in sectorul zoo
tehnic. Este de datoria organizaţiei 
de partid de la Moşna de a analiza 
amănunţit situaţia existentă şi de a 
sprijini consiliul de conducere în or
ganizarea muncii şi a producţiei, pen
tru ca rezultatele ce se vor obţine 
să fie la înălţimea exigenţelor actua
le şi a prestigiului de care se bucură 
în judeţ hărnicia şi priceperea coo
peratorilor din această localitate.

înfiinţarea Ministerului 
Economiei Forestiere şi 

Materialelor de Construcţii
Prin decret al Consiliului de Stat 

a fost înfiinţat Ministerul Economiei 
Forestiere şi Materialelor de Cons
trucţii, prin fuziunea Ministerului In
dustriei Lemnului, Ministerului Indus
triei Materialelor de Construcţii şi 
Departamentului Silviculturii din ca
drul Ministerului Agriculturii, Indus-

trim Alimentare, Silviculturii şi Ape
lor.

Printr-un alt decret, tovarăşul Va- 
sile Patilineţ a fost numit în funcţia 
de ministru al economiei forestiere 
şi materialelor de construcţii, iar to
varăşul Mihai Suder a fost numit 
ministru secretar de stat la acelaşi 
minister.

în cinstea semicentenarului U.T.C.
Duminică dimineaţa, la Clubul 

tineretului, Comitetul municipal 
U.T.C. Mediaş a organizat olim
piada elevilor la şah. După o vie

dispută, pe primul loc la băieţi s-a 
clasat Ovidiu Cosmovici, iar la fete 
Rodica Lupaşcu, cărora li s-au In- 
mînat trofeele puse în joc.

Din sportul agnifean
•  „Cupa Unirii". Consiliul orăşe

nesc de educaţie fizică şi sport din 
Agnita a organizat duminică o com
petiţie de tenis de masă dotată cu 
„Cupa Unirii“. Au participat 32 de 
concurenţi, majoritatea elevi. Ea sim
plu băieţi, pe primele trei locuri s-au 
clasat elevii Florin Vaida, Gheorghe 
Isailă şi Gheorghe Eungu. Ea dublu, 
primul loc a revenit cuplului Tibe-

riu Paul şi Viorel Becheş, de la A.S. 
Voinţa Agnita.

•  Patinoar. Datorită măsurilor lua
te de Consiliul orăşenesc pentru e- 
ducaţie fizică şi sport, la Agnita, s-a 
amenajat şi dat în folosinţă recent 
un frumos patinoar. El este amenajat 
pe terenul de handbal din localitate 
şi este deschis toată ziua, spre bucu
ria a sute de tineri din localitate.

GH. NICA

NOTĂ

Copiii din Sibiu sínt lipsiţi 
de bucuria patinajului!
Sibiul a devenit un important 

centru al patinajului din ţara noas
tră. Aceasta nu pentru că ar dis
pune de condiţii foarte bune pen
tru practicarea acestui sport, ci 
pentru că s-a găsit un profesor, 
pasionat (un profesor de desen!), 
care a adunat in jurul său cîţiva 
copii cărora le-a pus patinele în 
picioare, Invăţîndu-i alfabetul 
gheţii... în prezent Sibiul se  m in- 
dreşte cu campioni naţionali dé 
patinaj-viteză, scoşi aproape peste 
noapte de neobositul profesor.

Sibiul devine o capitală a pati- 
najului-viteză din ţară, dar în Iar
na acestui an nimeni nu s-a obosit 
să le organizeze copiilor un pati
noar! De ce? Rămîne de neînţeles.

Sîntem siguri că organele de re
sort, in speţă C.J.E.F.S. Sibiu are 
„argumente“ gata preparate pentru 
critica de faţă. In primul rînd se 
va spune că lama aceasta nu e 
iarnă! Dar ce e? E vară? Deşi n-a 
căzut zăpada, termometrul a atins 
totuşi In unele zile temperaturi 
foarte scăzute, menţinîndu-se un 
timp destul de lung ou mult sub 
zero grade. Atunci? Ei bine, s-ar 
putea de asemenea obiecta că un 
patinoar nu e chiar aşa de ren
tabil. Rentabil în ce sens? In 
sensul că nu aduce tot atîta venit 
cit un restaurant? Dar este foarte

rentabil în sensul că un patinoar 
însemnează sport, mişcare în aer 
liber, călire a organismului a zeci 
şi sute de copii, de tineri şi de 
adulţi. In sport rentabilitatea nu 
trebuie calculată în funcţie de un 
venit exprimat în bani. Dar chiar 
şi aşa fiind: patinajul, ca de altfel 
orice sport în aer liber, înseamnă 
mai puţini copii răciţi, deci eco
nomii njai mari la „medicamente, 
ia asistenţă medicală...

Nu este însă rolul nostru să pre
zentăm aici toate „argumentele“ 
posibile şi contraargumentele — de 
fapt nişte evidenţe incontestabile. 
Ne permitem doar să maii amintim 
că acum doi ani nu s-a deschis un 
patinoar la Sibiu decit in urma unor 
sesizări şi a unei note similare. 
Fie, deci, ca şi în anul acesta rin- 
doriie de faţă să-i urnească la 
treabă pe cei cărora le-a Îngheţat 
pasiunea pentru patinaj i In defi
nitiv există în judeţul nostru o 
serie de „specialişti" care sínt plă
tiţi numai ca activitatea sportivă 
să meargă strună. Dacă nu merge 
e, în primul- rînd, vina lor şi ni 
se pare că pentru nerespectarea 
şi nerealizarea sarcinilor de servi
ciu cuprinse In planurile de mun
că se pot da şi nişte penalizări la 
salariu...

V. cucu

Noutăţi edilitar-gospodăreşti
AVRIG. Incepînd din această pri

măvară, la Avrig va începe acţiunea 
de introducere a reţelelor de apă şi 
canalizare. Se preconizează ca la sfîr- 
şitul acestui an pe străzile asfaltate 
Gheorghe Eazăr, 1 Mai, Mihai Vi
teazul — care sínt primele vizate în 
vederea introducerii reţelelor — să 
se încheie lucrările. După cum ne 
Informează consiliul popular comunal, 
in prezent se iau măsuri pentru în
tocmirea documentaţiei şi devizului.

CIRŢA. O importantă lucrare edi
litară se află pe rol la Cîrţa: dispen
sarul uman. începută încă din anul
trecut, clădirea dispensarului uman 
a fost ridicată la roşu şi pusă sub 
acoperiş. In prezent aici se efectuea
ză lucrări de interior: instalaţii elec
trice şi sanitare. In cursul lunii mar
tie se va trece la lucrările de fi
nisaj. Dispensarul uman al comunei 
Cîrţa va fi gata în luna august a 
acestui an. El va fi compus din două 
cabinete de consultare (adulţi şi co
pii) cu cele două săli de aşteptare 
respective, un cabinet stomatologic, 
o cameră pentru triaj copii, un a- 
partament pentru medic.

ClRŢIŞOARA. In frumoasa comună 
de la poalele Munţilor Făgăraşului 
va începe în luna martie construirea 
unui apeduct care va aduce apa pe 
străzile localităţii. In acelaşi timp, 
pe Valea Seacă, la locul numit Lunca 
lui Iacob, se va amenaja un bazin 
betonat de înot, cu dimensiunile 100/ 
20 metri. Bazinul va fi administrat de 
consiliul popular comunal şi va fi pus 
la dispoziţia şcolilor şi cetăţenilor 
comunei pentru învăţarea şi practica
rea înotului. Lingă bazin se vor a- 
menaja cîteva terenuri de volei, 
handbal şi baschet. m

ARPAŞU DE JOS. Două construc
ţii care vor imprima un aspect şi 
mai modern acestei comune vor în
cepe în luna martie: clădirea cămi
nului cultural, amplasată într-o foar
te frumoasă poziţie centrală, la şo
seaua naţională, şi un bloc de locu
inţe cu 8 apartamente.

Căminul cultural, a cărui construc
ţie este eşalonată pe doi ani, va fi 
o clădire compusă din sală de spec
tacole cu 400 locuri, cabină de pro
iecţie, bibliotecă, sală de lectură, în
căperi pentru club — şah, tenis de

masă etc. —, încăperi pentru staţia 
de radioamplificare a comunei. După 
cum ne-a informat tovarăşul Dumi
tru Munteanu, secretarul consiliului 
popular comunal, proiectul construc
ţiei căminului cultural garantează rea
lizarea uneia dintre cele mai fru
moase edificii de acest fel din ju
deţ.

Blocul de locuinţe cu 8 apartamen
te va fi gata spre sfîrşitul acestui 
an şi va fi destinat absolvenţilor ca
re sínt repartizaţi în comună.

Uzina de piese auto Sibiu
ANGAJEAZĂ ABSOLVENŢI

ai şcolii medii de cultură generală cu sau fără ba
calaureat, pentru a-i califica în meseria de:
— strungar la maşina de mare complexitate şi 

productivitate
— electrician întreţinere şi reparaţii.
Durata şcolarizării este de 8 luni şi în această pe
rioadă cursanţii vor fi salarizaţi conform H.C.M. 
2105/1969.

Informaţii suplimentare şi înscrieri se fac la biroul în- 
văţămînt al Uzinei de piese auto, telefon 2 34 90, in
terior 138.

Fabrica de p iele şi marochinărie 
„13 Decem brie“ Sibiu

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
2 merceologi pentru serviciul de aprovizionare.
Condiţiile de încadrare sínt cele prevăzute de 
H.C.M. 914/1968 şi Legea 12/1971.

Lămuriri suplimentare se dau la biroul personal al fa
bricii, din str. .Vopsitorilor nr. 4, telefon 2 35 90.

C. E. I. L  Sibiu
A N U N Ţ Ă  SCOATEREA LA CONCURS

la data de 1 februarie 1972, a unui POST DE MA
GAZINER PRINCIPAL, care să îndeplinească con
diţiile prevăzute de Legea nr. 12/1971.

Informaţii suplimentare se primesc la biroul personal 
al C.E.I.L. Sibiu, str. Rîului nr. 23, telefon 2 00 60.

întreprinderea de reţele 
electrice Sibiu

sec{ia ateliere centrale
i ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— tinichigii, categoria 3— 6
— instalatori gaz, apă, canal, categoria 3— 6
— frezori, categoria 3— 6
— zidari, categoria 3—5
— lăcătuşi, categoria 3— 6.

O. J. T. Sibiu
ANGAJEAZĂ:

— vînzători sau gestionari mărfuri pe valută
— magaziner mărfuri pe valută şi producţie 

internă

CONDIŢII:

— 7 sau 8 clase, vechime 2 ani în funcţii gestionare, 
să cunoască o limbă de uz internaţional 5

DE ASEMENEA MAI ANGAJEAZĂ:

— metrolog pentru aparate de măsurat
— brutar
— pivnicer depozit vinuri
— cabanier pentru cabana Bazna.

Doritorii se vor adresa la biroul personal al oficiului 
Sibiu, Piaţa Unirii nr. 4.

v .j ,, m
__  ' ®  M ■
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TIMPUL CINEMA

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vremea se menţine relativ fru
moasă, dar rece noaptea şi diminea
ţa. Cerul va fl variabil, Vîntul va 
sufla slab pînă la potrivit din sec
torul sud-estia Temperaturile mini
me vor fi cuprinse între minus 16 
şi minus 12 grade, Iar cele maxime 
vor oscila între minus 2 grade şi 
plus 2 grade.

SIBIU: PACEA: B. D. Ia munte şi
la mare (orele 9,00; 11,30: 14,00;
16,30; 19,00; 21,00); ARTA: Scoate-ţi 
pălăria cînd săruţi (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TI
NERETULUI; Genoveva de Brabant 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); INDEPENDENŢA: Serata lő
réié 11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Ceaikovski 
(orele 10,00; 17,00 şi 20,00); TINE-

Gadru din filmul românesc B. D. la munte şl la mare

RETULUI: Vulpile şl şoriceii (ore
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNIRE. 
Incineratorul (orele 10,00; 16,C
18,00 şi 20,00).

CISNÄDIE: POPULAR; Un 1
pentru îndrăgostiţi (orele 11. C
16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Alarmă tn mui
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOÎEMBRI
Floarea soarelui (orele 18,00
20,00).

OCNA SIBIULUI: Săptămtna neb
nilor (orele 17,00 şl 19,00). 

BAZNA-BÄI: Turnul de aramă (
rele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
9,00—10,00 Teîeşcoala.

18.00 Steaua polară.
18.30 Revista literară TV.
19.00 Breviar juridic. Să cunoaşte; 

legile.
19,20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Reportaj TVi .Anotimp i 

hărniciei".
20.30 Seară tie teatru. La cerere 

telespectatorilor! Titanic va] 
de Tudor Muşatescu.

22,35 Telejurnalul de noapte.
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Valoroasă analiză a proce
sului instructiv-educativ 

din şcolile judeţului nostru
In ziua de 21 ianuarie a.c., în aula 

Facultăţii . de istorie şi filologie Si
biu s-au desfăşurat lucrările şedinţei 
directorilor şcolilor de toate gradele 
din judeţul Sibiu, consacrate anali
zei rezultatelor procesului instructiv- 
educativ pe primul trimestru al anu
lui şcolar în curs.

La lucrări au participat tovarăşii 
loan Munteanu, membru al Biroului 
Comitetului judeţean Sibiu al P.C.R., 
şeful secţiei de propagandă şi Simion 
Schorsten, vicepreşedinte al Consiliu
lui popular judeţean Sibiu.

Alături de directorii şcolilor jude
ţului nostru au fost prezenţi, ia a- 
ceastă importantă şedinţă de lucru, 
activiştii Consiliului judeţean al or
ganizaţiei pionierilor, precum şi ac
tivişti ai Comitetului judeţean al 
U.T.C.

In şedinţa plenară de dimineaţă, 
prof. Hermann Schmidt, inspector 
şef la Inspectoratul şcolar judeţean' 
a prezentat un material de sinteză 
menit să pună în evidenţă principale
le rezultate obţinute la învăţătură 
de către elevii şcolilor de toate gra
dele pe primul trimestru al anului 
şcolar în curs. De asemenea, a fost 
subliniată activitatea desfăşurată de 
către directori, comandanţii-instruc- 
tori de pionieri şi îndrumătorii or
ganizaţiilor U.T.C., pentru conducerea 
şi orientarea permanentă a colecti
velor didactice în procesul de edu
caţie  ̂ şi instrucţie, asigurarea şcola
rizării şi frecventării şcolii cu regu
laritate de către toţi elevii, îndepli
nirea întocmai a hotărîrilor de par
tid şi de stat privind continua dez
voltare şi perfecţionare a muncii de 
formare a tinerei generaţii în spiri
tul nobilelor idei ale comunismului. 
Raportorul a pus în evidenţă acţiu
nile comune întreprinse de către In
spectoratul şcolar, Comitetul judeţean 
U.T.C., Consiliul judeţean al pionie
rilor, Casa corpului didactic pentru 
sprijinirea directorilor de şcoli şi a 
colectivului didactic în orientarea şi 
oiganizarea întregii munci educativ- 
instructive prin consfătuiri tematice, 
dezbateri în cadrul cercurilor peda
gogice, inspecţii frontale — acţiuni 
ce pun în lumină un nou stil de 
muncă ce asigură o îndrumare cali
tativă şi unitară a procesului de for
mare a tinerei generaţii.

Pe bună dreptate se semnala în 
raportul prezentat faptul că „sub ra
port statistic procentajul de promo- 
vabilitate al şcolilor din judeţul Si
biu se înscrie pe o arie foarte întin
să, Acest fenomen trebuie studiat 
de către fiecare colectiv didactic, 
pentru cunoaşterea cauzelor care-1 
generează şi stabilirea măsurilor pe
dagogice pentru înlăturarea lor“. Se 
exprima, în continuare, considerentul 
că „la această situaţie s-a ajuns şi 
datorită lipsei de preocupare a ca
drelor de conducere pentru cunoaş
terea eficienţei muncii instructiv-edu-

cative şi măsurarea corectă a ei prin 
sistemul de apreciere . cu note; că 
şcolile nu analizează periodic situa
ţia la învăţătură, pe clase şi pe şcoa
lă, în vederea scontării pe un pro
centaj ridicat şi real de promovabi- 
litate, procentajul de promovabilitate 
apărînd, în unele şcoli, ca o consta
tare spontană la sfîrşitul trimestrului 
şcolar“.

Pentru pregătirea tehnico-producti- 
vă a elevilor din învăţămîntul de 
cultură generală s-au luat măsuri e- 
ficiente, atît la nivelul judeţului cît 
şi la nivelul fiecărei şcoli. La ora 
actuală avem o situaţie bună. în sen-, 
sul că 26 528 elevi desfăşoară activi
tate practică de producţie, din care 
14 797 elevi învaţă şi muncesc în ce
le 110 ateliere ale şcolilor şi liceelor 
de cultură generală, 3 474 elevi desfă
şoară activitate tehnico-productivă în 
întreprinderi şi 7 984 în agricultură. 
S-a reliefat contribuţia valoroasă a 
întreprinderilor, unităţilor din agri
cultură şi cooperaţia meşteşugărească 
în acţiunea de patronare a şcolilor, 
sprijinirea acestora în amenajarea şi 
dotarea atelierelor şi asigurarea unor 
condiţii de muncă şi pregătire tehni
că a elevilor chiar în întreprinderi. 
In acţiunea de amenajare şi dotare 
a atelierelor şcolare s-au evidenţiat: 
Liceul nr. 2 Sibiu, Liceul „Axente 
Sever“ Mediaş, şcolile generale nr. 
21, 8, 2, 17. 20, 1, 3 şi 15 Sibiu; nr.
1 şi 5 Mediaş; liceele din Copşa Mi
că, Ocna Sibiului; şcolile generale 
din Tălmaciu, Turnu Roşu, Tîrnava 
şi altele.

In partea a doua a şedinţei, con
sacrată dezbaterii problemelor ridi
cate în referatul prezentat, cît şi a 
aspectelor specifice şcolilor de dife
rite grade, lucrările s-au desfăşurat 
pe secţii, dîndu-se astfel posibilita
tea unei analize mai temeinice şi 
unei contribuţii largi la conturarea 
sarcinilor de viitor din partea a cît 
mai mulţi directori. Concluziile pre
zentate în plenară au pus în eviden
ţă spiritul critic şi analitic al di
rectorilor de şcoli, angajarea lor con
secventă, de adevăraţi oameni poli
tici, în munca de conducere a proce
sului de educaţie comunistă a tine
rei generaţii.

In cuvîntul tovarăşului vicepre
şedinte al Consiliului popular jude
ţean Sibiu, ing. Simion Schorsten, se 
sublinia faptul că realizările privind 
extinderea şi modernizarea continuă 
a bazei economice a judeţului, în 
mod deosebit a învăţămîntului, obli
gă la rezultate mult mai ridicate ca
litativ. Apreciind efortul depus de 
cadrele didactice şi rezultatele mai 
bune la învăţătură, faţă de aceeaşi 
perioadă a anului şcolar trecut, şi-a 
exprimat încrederea în angajamentul 
luat de conducătorii şcolilor, în ho- 
tărîrea lor de a munci şi mai bine 
pe viitor.

In încheierea lucrărilor a luat cu
vîntul tovarăşul loan Munteanu, mem-

In in d u str ia  ju d eţu lu i

Decada a li-a din ianuarie s-a 
încheiat cu rezultate favorabile
Spuneam încă după primele zile 

ele anului că, datorită pregătirii 
minuţioase a producţiei pe acest 
an, colectivele de muncă din în
treprinderile judeţului nostru au 
avut asigurate condiţiile unui în
ceput bun în îndeplinirea cu suc
ces a sarcinilor celui de-al doilea 
an al cincinalului. Dacă alături de 
condiţiile tehnico-materiale creste, 
cadrul legislativ care a permis 
asigurarea acestei baze materiale, 
adăugam înalta conştiinţă munci
torească, responsabilits tea cu care 
sínt privite sarcinile actualei eta
pe de dezvoltare a României socia
liste, avem imaginea clară a aces
tui cadru optimist de desfăşurare 
a procesului de producţie în toate 
unităţile judeţului nostru.

Rezultatele obţinute în e \II-a de
cadă a lunii ianuarie în activitatea 
pentru îndeplinirea planului lunar 
al producţiei marfă, sínt, am putea 
spune, foarte bune. La nivelul ju
deţului, în aceste 10 zile s-a reali
zat 33,9 la sută din sarcinile lu
nare ale producţiei marfă. De men
ţionat că faţă de cota matematică 
de 33,3 la sută cît trebuie să re
prezinte o decadă, 38 de întreprin
deri au depăşit acest nivel. Printre 
unităţile' care şi-au adus în mod 
substanţial contribuţia la realiza
rea, în proporţia amintită, a pla
nului producţiei marfă amintim: 
Fabrica de preparate şi conserve 
de carne Sibiu, Antrepozitul frigo
rific Sibiu, „8 Mai“ Mediaş, între
prinderea viei şi vinului Sibiu, U- 
7ina mecanică gaz metan Mediaş, fa-

„Salconserv“ Mediaş, „Vitrometan“ 
Mediaş, „Mătasea roşie“ Cisnădie, 
„Victoria“ Sibiu, „Dumbrava“ Sibiu, 
„Tîrnava“ Medifş, „11 Iunie“ Cis
nădie, „Automecania“ Mediaş, IMIX 
Agnita şi altele.

Deoarece , în decada precedentă 
au fost doar 7 zile lucrătoare din 
planul lunar al producţiei marfă, 
cumulat pe cele două decade s-a 
realizat numai 60,7 la sută. Din 
acest punct de vedere unităţile 
industriale ale municipiului Sibiu 
au un procent de realizări şi mai 
redus (58,2).

Afirmam că în decada a doua 
realizările s-au ridicat la un nivel 
destul de înalt. In cele mai multe 
întreprinderi sarcinile de plan au 
fost îndeplinite în mod ritmic, pre- 
zentînd garanţii sigure pentru în
deplinirea şi depăşirea sarcinilor 
primei luni din acest an. Cu toate 
acestea — deşi intr-un număr re
dus — o serie de întreprinderi au 
realizat în decada a doua mai puţin 
de 30 la sută din planul lunar. 
Acestea sínt: „Record", I.R.U.M., 
„Steaua roşie“, „Independenţa" şi 
Uzina mecanică, toate din munici
piul Sibiu. Colectivele de muncă 
din aceste unităţi, comitetele oame
nilor muncii vor trebui să ia toate 
măsurile pentru ca in ultima , de
cadă să recupereze rămînerile în 
urrftă, pentru a-şi îndeplini în bune 
condiţiund planul lunii ianuarie. In 
acelaşi timp trebuie privită cu 
mai multă responsabilitate de că
tre toate unităţile industriale pro
blema îndeplinirii, încă din prima 
lună, a planului sortimental.

I. C.brica de săpun „Steaua“ Sibiu,
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bru al Biroului Comitetului judeţean 
de partid, şeful secţiei de propagan
dă. Subliniind, de la început, impor
tanţa deosebită a lucrărilor şedinţei, 
a arătat că ea se încadrează în con
textul preocupărilor generale ale oa
menilor muncii din întreprinderile şi 
unităţile economice, care în momen
tul de faţă dezbat şi aprobă planul 
de stat pe 1972, cu sarcini sporite 
faţă de anul precedent, la care, cu 
satisfacţie, constatăm angajamente din 
partea tuturor colectivelor de muncă, 
de a da producţie peste plan, de a 
ridica necontenit calitatea produselor. 
Sublinia în cuvîntul său un fapt deo
sebit de îmbucurător şi anume, lo
cul fruntaş pe ţară pe care îl ocu
pă judeţul nostru în privinţa nive
lului producţiei, fapt ce solicită şco
lii eforturi pentru pregătirea noilor 
cadre, la nivelul ridicat al exigenţe
lor pe care le pun industria şi eco
nomia unui astfel de judeţ. Pe bună 
dreptate arăta că nu putem fi mulţu
miţi. cu rezultatele privind şcolari
zarea şi situaţia la învăţătură a ele
vilor. Diferenţele mari de la şcoală la 
şcoală, atît privind frecvenţa elevilor 
cît şi procentul de promovaţi, vorbesc 
de modul cum e organizată şi condusă 
şcoala. Cum am putea justifica pro- 
movabilitatea necorespunzătoare la li
ceele de specialitate, unde ştim cum 
au fost selecţionaţi candidaţii, din 
rîndul celor mai buni elevi? Aprecia 
că directorii şcolilor trebuie să-acor
de mai multă importanţă cunoaşterii 
reale a cauzelor care determină o 
astfel de situaţie. Este nevoie — a 
spus vorbitorul — să desfăşurăm o 
puternică activitate educativă, în pri
mul rînd pentru cadrele didactice, a- 
nalizînd cu simţ de răspundere şi 
pronunţîndu-ne asupra contribuţiei 
fiecăruia la opera de educare şi in
struire a tinerei generaţii; să. lichi
dăm fenomenele negative din condui
ta şi ţinuta acestora, păstrînd neal
terată personalitatea şi integritatea 
morală a dascălului, intelectual şi 
activist de partid pe frontul educa
ţiei şi culturii. La înfăptuirea acestui 
deziderat trebuie să-şi aducă aportul, 
în condiţii mal bune, învăţămîntul 
ideologic, care prin dezbaterile, schim
bul de opinii şi studierea temeinică 
a politicii marxist-leniniste a parti
dului nostru, în etapa actuală, să se 
răsfrîngă în activitatea şi conduita 
lor civică şi profesională.

In încheiere, subliniind rolul di
rectorilor şcolilor de. toate gradele în 
procesul de înfăptuire a politicii par
tidului nostru în domeniul învăţă- 
mîntului, a urat acestora, în numele 
Biroului Comitetului judeţean- de par
tid. muncă spornică în noul an, ast
fel ca fiecare unitate şcolară să de
vină o adevărată şcoală de educaţie 
comunistă.

Prof. D. GINDILA
directorul Casei corpului di

dactic Sibiu

Tinereţea cea mîndră şi dreaptă — faţă-n faţă cu forţa şi subtilităţile 
tehnicii moderne. Pregătirea temeinică a viitoarelor cadre de bază ale 
industriei socialiste în plin avint al dezvoltării sale este în perma
nenta atenţie a statului nostru. In fotografie: viitoarea textilistă îşi 

însuşeşte tainele mlnuirii utilajelor moderne

Foto: FRED NUSS

Curier Juridie
ANA CIOCA — Agnita, str. M. Vi

teazul nr. 24. Potrivit art. 41 din Le
gea nr. 10 din 9 mai 1968, privind 
administrarea fondului locativ şi re
glementarea raţforturilor dintre pro
prietari şi chiriaşi, pentru curţile şi 
grădinile aferente suprafeţelor loca
tive — indiferent de destinaţie — ta
riful anual al chiriei este 1 leu/m p.

IOAN VASIU — Sibiu, str. Dragoş
nr. 31. 1) Art. 12 pct. 5 din Lggea 
26/1987 privind concediul de odihnă al 
angajaţilor prevede că pentru cei nou 
angajaţi, precum şi pentru cei reîn
cadraţi, a căror vechime în muncă 
este întreruptă, primul concediu va 
fi programat numai pentru perioada 
ulterioară împlinirii unei vechimi ne
întrerupte în muncă de 11 luni. Da
că cele 11 luni sínt- împlinite în anul 
calendaristic următor, primul conce
diu se va acorda în acel an, la du
rata sa adăugîndu-se pe lîngă conce
diul integral din acel an, şi zilele de 
concediu corespunzător timpului lu
crat în anul anterior. 2) In cazul che
mării angajatului pentru îndeplinirea 
serviciului militar unitatea este obli
gată să acorde compensarea în bani 
a concediului de odihnă neefectuat, 
conform art. 19 lit. c din lege. 3) An
gajaţii încadraţi în muncă după e- 
fectuarea stagiului militar, în termen 
de 90 zile, primesc concediul de o-

CONCURS
In oinstea semicentenarului U.T.C., 

comitetele U.T.C. de la uzinele „Au
tomecanica" şi „Tîrnava" din Me
diaş au organizat, duminică 23 ia
nuarie, un concurs pe diferite teme: 
„U.T.C. — organizaţie revoluţionară 
a tineretului", „Cei mai bun dansa
tor" sau „Cel mai bun solist de mu

zică populară si uşoară*. Au parti
cipat peste 200 tineri şi tinere, iar 
ciştigătorii concursurilor amintite 
sínt, în ordine, Alexandru Hajdú, 
(„Automecanica"), Eugenia Băcilă 
(„Salconserv") şi loan Cristea („Au
tomecanica").

A. ZSOMBORI

Noutăţi în
RADU STANCA: „ACVARIU" —

Eseuri. Prefaţă, text ales şi îngrijit 
de Mircea Tomuş. Editura Dacia, 
281 pagini, lei 10,50.

D. CIUREZU: „CUNUNA SOA
RELUI" — eglogă. Cu un cuvînt 
înainte de Al. Piru. Editura Miner
va, 159 pagini, lei 8.

IONEL BANDRABUR: „FINTINA 
IADULUI" — roman. Editura Cartea 
Românească, 178 pagini, lei 6,00.

VALENTIN BERBECARU: „ŞAH E- 
TERN“ — roman. Editura Cartea Ro
mânească, 320 pagini, lei 8,25.

ION MARIN IOVESCU: „NUNTA 
CU BUCLUC" — roman, ediţia a 
Il-a. Prefaţă de Marin Mincu. Edi
tura Minerva, 166 pagini, lei 4,75.

DAN ZAMF1RESCU: „SPRE NOI 
ÎNŞINE" — Eseuri despre probleme
le culturii române actuale. Editura 
Eminescu, 143 pagini, lei 3,25.

WILLIAM SHAKESPEARE: „CYM- 
BELINE“ — Dramă în 5 acte. In ro
mâneşte de Florian Nicolau. Editura 
Univers, colecţia „Thalia", 155 pa
gini, lei 6,00.

dihnă în anul încadrării, puţind fi 
programaţi din prima lună dacă au 
un stagiu anterior de 11 luni vechi
me neîntreruptă în muncă.

GRIGORE ZELEA —- Turnu Roşu
nr. 64. Potrivit art. 7 din Legea 27/ 
1966 privind pensiile de asigurări so
ciale de stat, pensia integrală pen
tru limită de vîrstă se acordă anga- 
jaţilorl — la cererea unităţii pentru 
angajaţii care au o vechime în mun
că de cel puţin 25 de ani bărbaţii şi 
20 de ani femeile şi după împlinirea 
vîrstei de 62 de ani bărbaţii şi 57 
ani femeile; — la cererea celui în
dreptăţit, după împlinirea vîrstei de 
60 ani pentru bărbaţi şi 55 de ani 
pentru femei.

în cazul neîndeplinirii condiţiilor 
de mai sus şi dacă sînteţi bolnav, 
puteţi solicita pensie de invaliditate, 
dacă comisia de expertiză medicală 
şi recuperarea capacităţii de muncă 
vă încadrează într-un grad de inva
liditate.

IOAN OPRIŞ — Mediaş. Tinerii ca
re se califică prin ucenicie la locul 
de muncă, pe timpul cît lipsesc de 
la pregătirea practică din cauză de 
boală vor primi 85 la sută din in
demnizaţia lunară stabilită în con
formitate cu prevederile art. 8 din 
H.C.M. nr. 981/1967. De asemenea, vor 
beneficia de acordarea în mod gra
tuit a asistenţei medicale, a medi
camentelor şi materialelor, conform 
prevederilor art. 2 şi 5 din De
cretul 246/1958, precum şi de acorda
rea în mod gratuit a protezelor.

IOAN IŰGA — Ocna Sibiului, str. 
Băilor 17. Potrivit art. 57 din Legea 
27/1966 privind pensiile de asigurări 
sociale, pot cumula pensia cu sala
riul pensionarii pentru limită de vîr
stă cu vechime integrală 35 ani băr
baţii şi 20 ani femeile — după îm
plinirea vîrstei de 62 ani bărbaţii şi 
57 ani femeile. Menţionăm că anga
jarea pensionarilor cu contracte de 
muncă pe durată determinată de pî- 
nă ia 4 luni într-un an calendaristic, 
potrivit art. 58 din lege, se face 
numai pentru activităţi ou caracter 
temporar sau sezonier, ori pentru 
înlocuirea unor angajaţi care din di
ferite cauze nu lucrează dar că
rora li se menţine contractul de mun
că. Deci, pe posturi vacante în sche
mă nu se pot face angajări de pen
sionari, pe perioade determinate pî- 
nă la 4 luni, cu salariu şi pensia în 
întregime.

C.AIUS CONSTANTINESCU
consilier juridic

CERINŢE ACTUALE 
ALE MUNCII POLITICE 

DE LA OM LA OM
(Urmare din pag. I)
tive, tipăriturile, gazetele satirice, să 
imprimăm spiritul răspunderii fiecă
ruia pentru destinele colectivităţii, ale 
societăţii pe care o făurim. Dar toate 
acestea nu pot fi înfăptuite fără cea 
mai vie şi mai directă acţiune a 
organelor şi organizaţiilor de partid: 
munca politică de la om lâ om, munca 
de modelare a oamenilor, de orientare 
a preocupărilor acestora spre atinge
rea idealurilor pentru care luptă parti
dul, făurirea socialismului şi comu
nismului. Această constantă a orică
rei munci educative este mijlocul de 
bază prin care partidul se leagă strins 
de mase, menţine un contact perma
nent cu ele, le explică ţelurile şi le 
antrenează în realizarea lor. Această 
activitatea reprezintă modul cel mai 
direct de acţiune în rîndul maselor, 
forma cea mai eficientă tocmai pen
tru că mijloacele sale realizează 
dezideratele continuităţii, contactului 
nemijlocit, cunoaşterii de la sursă a 
cerinţelor educative.

Rolul şi locul agitatorilor, al celor 
chemaţi să desfăşoare munca politică 
de la om la om, în sistemul muncii 
politice de masă este dat tocmai de 
posibilităţile nelimitate pe care ei le 
au la dispoziţie: contact permanent, 
cunoaştere directă, forţă de convin
gere —> nefiind legată de un cadru 
anume, 'de mijloace materiale.

Cine trebuie să fie agitator, cine 
poate fi agitator? In principiu, ori
care membru de partid sau — mai 
precis — fiecare comunist trebuie să 
fie un agitator comunist. Apartenenţa 
la partidul clasei muncitoare 11 obligă 
pe fiecare membru — este o obligaţie 
statutară — să acţioneze pentru - a 
răspindi in rîndul maselor cuvîntul 
partidului, pentru a face înţeleasă a- 
ceastă politică, ţelurile ei, în aşa fel 
ca masa de oameni să acţioneze în 
cunoştinţă de cauză pentru traduce
rea în viaţă a politicii partidului.

Dar, dacă aceasta este accepţiunea 
cea mai largă ce s-ar cere dată mun
cii de la om la om, faptul că fiecare 
organizaţie de partid îşi constituie un 
colectiv de agitatori trebuie înţeles 
ca o necesitate de potenţare a cerin
ţelor acestei munci. Activitatea poli
tică nemijlocită, cu fiecare' om în 
parte, este şi eficientă numai în con
diţiile în care cei chemaţi s-o desfă
şoare au o temeinică pregătire poli- 
tieă-ideologică, sínt în stare să explice 
aprofundat şi multilateral, convingă
tor, poziţia P.C.R. !n problemele po
liticii interne şi internaţionale, mă
surile şi hotăririle pe care le adoptă.

Pregătirea multilaterală a agitatori
lor trebuie să beneficieze de îndru
marea permanentă a organelor şi or
ganizaţiilor de partid, de preocupa
rea acestora pentru continua îmbo
găţire şi îmbunătăţire a muncii agi
tatorilor.

De o mare importanţă este recru
tarea judicioasă a agitatorilor. Sigur, 
cei mai indicaţi, ca agitatori, sínt 
cadrele cele mai bine pregătite, in 
primul rînd membrii comitetelor de 
partid şi ai birourilor organizaţiilor 
de bază, oameni care deţin funcţii de 
conducere în organele de stat, în or
ganizaţiile de masă şi obşteşti, alţi 
membri de partid care au capacitatea 
de a explica politica partidului.

O dată selecţionaţi şi trasat cadrul 
general al activităţii lor, nu se poate 
considera în nici un caz sarcina or
ganelor şi organizaţiilor de partid în
deplinită. Agitatorii — oameni care 
acţionează zi de zi, ceas de ceas în 
mijlocul microgrupurilor, al colective
lor trebuie ajutaţi permanent să-şi 
îmbogăţească cunoştinţele politice şi 
ideologice, de specialitate, economice, 
sociale.

Organelor şi organizaţiilor de partid 
le revin in continuare sarcina de a 
face instruirea periodică a agitatori
lor. Cînd trebuie făcută această instru
ire? Lunar. Dar dacă am indica doar 
atît, am comite o eroare. Instruirea 
trebuie să se facă ori de cite ori este 
nevoie, adică ori de cite ori apar do
cumente, măsuri de mare importantă, 
Ori de cite ori rezolvarea unor pro
bleme deosebite, a unor sarcini care 
revin colectivelor de muncă impune 
aprofundarea ţelurilor, căilor şi mij

loacelor spre şi cu care se acţionează
pentru a atinge® rezultatele care ni 
şe cer.

Problema principală care se pune, 
însă, în desfăşurarea muncii politice 
în rîndul maselor de salariaţi, de oa
meni ai muncii este aceea a necesi
tăţii ca agitatorii să acţioneze per
manent, fără a aştepta un impuls sau 
„trasarea unei sarcini" de către or
ganul de partid. Un document de 
partid apărut trebuie imediat făcut 
cunoscut masei, colectivului, trebuie 
explicate ideile politice care-i stau la 
bază, ţelul călăuzitor. In acelaşi timp, 
agitatorul trebuie să ştie că munca 
aceasta, cea mai concretă muncă po
litică, este o activitate teoretică şi 
practică. Pentru a influenţa In di
recţiile cerute, conţinutul documente
lor de partid, ideile şi principiile care 
stau la baza politicii partidului tre
buie explicate şi aprofundate în. strîn- 
să legătură cu realităţile locului de 
muncă, cu problemele cotidiene şi de 
perspectivă ale locului de muncă. Toc
mai de aceea pregătirea agitatorilor, 
va trebui să fie complexă, multilate
rală dar şi concretă, practică. Ei vor 
trebui înarmaţi cu elementele privind 
îndeplinirea sarcinilor care revin uni
tăţii, vor trebui puşi în contact cu 
preocupările de perspectivă, cu defi
cienţele care se manifestă la un mo
ment dat, cu succesele. Sigur, în 
mare măsură, unele dintre aoeste ele
mente le sint familiare, dat fiind con
tactul direct şi de fiecare zi cu aces
tea.

Cum pot acţiona agitatorii?
Practic, paleta modalităţilor, a for

melor şi mijloacelor de acţiune este 
nelimitată. De la explicarea în grup, 
p’ecînd de la conţinutul unui docu
ment de partid publicat în ziar, pînă 
la convorbirea cu un om, a-1 face să 
priceapă ce înseamnă o noţiune sau 
o idee politică, de la legarea unei 
sarcini de producţie de încadrarea ei 
în contextul cerinţelor sociale majo
re, de ia comentariul unei emisiuni 
radio sau T V., de la explicarea unei 
măsuri administrative pînă la pune
rea în discuţia colectivului a unei 
abateri aparent minore — totul tre
buie subordonat dezideratului de a 
influenţa pozitiv, de a contribui la 
cristalizarea unei opinii colective să
nătoase, la întronarea spiritului de 
intransigenţă faţă de manifestările 
străine ideologiei noastre, moralei şi 
eticii noastre.

Pentru a duce muncă politică de 
la om la om nu este nevoie de crea
rea — din afară — a unui anumit cli
mat, a unei ambianţe pretenţioase. 
Ambianţa propice receptivităţii celor, 
din jur trebuie creată de agitator, pa
siunea şi priceperea sa de a crea ca
drul care să ajute receptorului au o 
importanţă primordială. Dacă în sinul 
unui microgrup şi-a făcut loc un zvon 
tendenţios, o idee străină concepţiei 
noastre, agitatorul este primul chemat 
să acţioneze, să explice, să argumen
teze, să ciştige de partea sa opinia 
majoritară care va acţiona pentru re
stabilirea adevărului.

In toată această muncă, pasionată 
prin ţeluri şi utilitate, agitatorul tre
buie să apeleze la ajutorul organelor, 
şi organizaţiilor de partid ori de cite 
ori nu este în măsură să lămurească 
singur o problemă ivită.

Munca in mijlocul oamenilor, cu oa
menii nu este deloc uşoară. Ea cer$ 
multă dăruire şi pasiune, tact şi pri
cepere in călăuzirea ideilor oameni
lor, a deprinderilor lor. Această mun
că, ca orice muncă cu caracter edu- 
cativ-formativ, presupune multă răb
dare. Influenţarea unui mod de a 
gîndi, a unei viziuni asupra muncii 
şi vieţii nu este o treabă de rezolvat 
într-o discuţie oricît de bine orien
tată. Este o chestiune de continuitate, 
de folosire a oricărui prilej apt să 
adauge o cărămidă la edificiul nobil 
al făuririi personalităţii omului nou, 
făuritorul socialismului şi comunis
mului.

Tocmai în aceste elemente stă fru
museţea ei, importanţa ei politică mai 
ales în contextul zilelor noastre, cînd 
partidul ne cheamă împotriva orică
ror tare ale trecutului, reminiscenţe 
în conştiinţe, în modul de a trăi şi a 
munci.

Birghiş _ comună puternic an
corată in contemporaneitatea so
cialistă. In fotograile; stradă bir- 

ghişană

Utilizarea raţională a capacităţilor de producţie
(Urmare din pag. 1)

buirea echilibrată a salariaţilor pe* 
cele trei schimburi şi şcolarizarea u- 
nui număr corespunzător de munci
tori în meseriile specifice întreprin
derii, vom reuşi să ne încadrăm, în 
general, în sarcinile trasate de ple
nara din decembrie 1969. „Restanţele“ 
vor dăinui la secţiile auxiliare. In 
scopul limitării lor ne-am propus, 
pentru etapele următoare, să reducem 
numărul de utilaje necesare activită-; 
ţii de întreţinere şi reparaţii a scule
lor şi instalaţiilor din secţiile produc
tive, pentru a dezvolta activitatea de 
autoutilare. Preconizăm să obţinem in 
final un indice de utilizare a capaci
tăţilor, la sculărie de 64,5 la sută, iar 
la mecanicul-şef de 63 la sută (cu 2,5 
şi, respectiv 1,5 la sută mai mult 
decit indicii planificaţi), în condiţiile 
in care în activitatea de bază se va 
atinge indicele de 84,7 la sută.

Ing. COSTICA TATARU, director 
al Í.I.L. AMET SIBIU.

Í Folosirea capacităţilor de pro- 
_ ducţie cu un randament su- 
*  perior constituie la noi de mul

tă vreme o problemă „spinoasă“ şi 
este normal ca răspunsul la prima 
întrebare să fie „NU". Cauzele sínt 
multiple. Menţionez In primul rînd 
calificarea slabă a marii majorităţi a 
muncitorilor noştri. Starea tehnică a 
utilajelor din dotare este cu totul 
nemulţumitoare, cele mai multe din
tre maşini avînd un inait grad de 
uzură fizică şl morală. Legat de a- 
ceasta, se resimte lipsa unui atelier 
corespunzător dotat eu utilaje şi per
sonal calificat, in care să se execute 
la timp reparaţiile planificate, evitla-

du-se frecventele defecţiuni acciden
tale care diminuează substanţial ca
pacitatea de producţie.

2 Un calciul sumar dovedeşte 
_ că, la nivelul întreprinderii 
® noastre, prin generalizarea 

schimbului II şi extinderea schimbu
lui III s-ar crea condiţii pentru su
plimentarea producţiei cu circa 25 ia 
sută. Realizarea acestui deziderat va 
depinde însă în mod hotărttor de re
zolvarea deficienţelor arătate mai sus 
şi a celor pe oare le subliniez in 
continuare.

3 Penuria de muncitori, asis- 
tenţa tehnică deficitară, uti- 

*  la jele extrem de uzate, lipsa 
de scule corespunzătoare, acestea sínt 
greutăţile principale pe care le avem 
de abordat pentru atingerea nivelului 
de coeficient de schimburi cerut prin 
documentele Plenarei din decembrie 
1969 a C.C. al P.C.R.

Printre obiectivele pe care ni le-am 
propus in viitorul apropiat, in scopul 
valorificării multiplelor rezerve de 
care dispunem la capitolul capacităţi 
de producţie, se numără preocuparea 
sporită pentru calificarea muncitorilor, 
înlocuirea utilajelor vechi, cu para
metri funcţionali slabi, cu altele, pro
curate sau realizate prin impulsiona
rea activităţii de autoutilare, îmbu
nătăţirea structurii personalului ser
viciului mecanic-şef şi asigurarea u- 
nor condiţii îmbunătăţite pentru re
paraţii.

Ing. GHEORGHE BAICU, inginer 
şef a! uzinei „Automecanica" Mediaş.

Capacitatea uzinei „Automeca
nica“ Mediaş prevăzută de 
proiectul de dezvoltare în eta

pa 1966—1970 a fost depăşită încă din 
anul de bază 1970 ou 7 Ia sută. Corn-

1.

parativ cu capacitatea proiectată, în 
1971 s-a realizat o creştere de 11,8 la 
sută, iar pentru 1972 se prevede o 
creştere de 27 la sută, fără a bene
ficia de darea in funcţiune a unor 
obiective noi de investiţii.

Aceste realizări au fost posibile da
torită unui înalt grad de mecanizare 
a fluxului tehnologic la operaţiile de 
montaj, prin introducerea oonveioare- 
lor cu lanţ la sol sau cu şenile şi a 
transportorului suspendat din cadrul 
atelierelor de montaj furgoane, ca
zane, montaj final şi vopsitorie. De 
asemenea, prin reorganizarea fluxului 
tehnologic la toate produsele, s-a eli
minat soluţia trecerii şasiurilor în 
hala de montaj general, acestea intro- 
dueîndu-se în atelierul de montaj fi
nal, unde li se aplică caroseriile ter
minate şi vopsite. S-au realizat în fi
nal importante economii de spaţii de 
montaj şi de manoperă. Rezultă, cred, 
din toate acestea că în uzina noastră 
capacităţile de producţie sínt utilizate 
raţional

2 Generalizarea schimbului II 
în atelierele secţiilor de bază 

® şi extinderea schimbului III 
in cadrul atelierelor de debitare şi 
prelucrări mecanice la unele maşini- 
unelte cu regim special de lucru, au 
facilitat la sfîrşitul anului 1971 reali
zarea unei depăşiri a planului de pro
ducţie cu 3,1 la sută la producţia 
marfă şi cu 2,1 la sută la producţia 
globală.

3 1» etapa la care ne referim,
_ serviciul aprovizionare îşi des- 
•  făşoară activitatea in schim

bul I; la fel şl personalul de deser
vire a magaziilor de materiale. A- 
ceasta creează obligativitatea scoaterii 
materialelor în schimbuă I, pentru

schimburile II şi III. Evident, majo
rarea coeficientului de schimb ar im
pune deservirea magaziilor şi in 
schimbul II.

De . asemenea, parcul 'de produse fi
nite este deservit doar în schimbul I, 
lucru determinat de predarea produ
selor la beneficiari şi de posibilitatea 
rezolvării problemelor financiare cu 
serviciile băncii.

S-a recurs la un singur schimb şi 
în cazul matriţerilor, care, în condi
ţiile unei lumini artificiale nu-şi pot 
desfăşura munca în mod optim.

Sîntem conştienţi că toate aspectele 
enunţate înseamnă, nemijlocit, tot 
atîtea rezerve de sporire a potenţia
lului productiv propriu. Uzina s-a 
preocupat şi se preocupă în continuare 
de eliminarea neajunsurilor, pentru 
ridicarea coeficientului de schimb prin 
mijloace de strictă economicitate şi 
Inait randament.

*
Aşadar, din răspunsurile date se 

desprind o serie de măsuri, care în 
final ţintesc un singur scop: îmbună
tăţirea utilizării capacităţilor de pro
ducţie. Rezervele de perfecţionare a 
activităţii din acest punct de vedere 
sint deci cunoscute. Sínt cunoscuţi de 
asemenea, şi factorii care generează 
neajunsuri. Pentru valorificarea re
zervelor existente, pentru ca măsu- . 
rile preconizate să-şi dovedească efi
cienţa este nevoie însă să se treacă 
de urgenţă la aplicarea acestora din 
urmă, în aşa fel îneît utilizarea cît 
mai raţională a capacităţilor de pro
ducţie, in special prin mărirea coefi
cientului de schimburi, să aibă o în- 
rîurire favorabilă asupra activităţii de 
producţie încă din acest început 
de aru
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Moscova 24 — Corespondentul
Agerpres, Laurenţiu (Duţă, transmi
te: La Casa sindicatelor din Moscova 
şi-a început luni lucrările Conferinţa 
ştiinţifică internaţională organizată 
de Comitetul sovietic pentru secu
ritatea europeană şi de Academia 
de Ştiinţe a U.R.S.S., pe tema „Pro
bleme actuale ale securităţii euro
pene", la care iau parte invitaţi din 
11 ţări europene, precum şi repre
zentanţi ai ţării gazdă. Din România 
participă Ion Cârje, director general 
adjunct al Agenţiei Române de Pre
să „Agerpres".

Participanţii la conferinţă au fost 
salutaţi de A. P. Şitikov, preşedin
tele Sovietului Uniunii al Sovietului 
Suprem al U.R.S.S,, preşedintele 
Comitetului sovietic pentru securi
tatea europeană, şi de acad. M. D. 
Millionşcikov, vicepreşedinte al Aca
demiei de Ştiinţe a U.R.S.S., vice
preşedinte al Comitetului sovietic 
pentru securitatea europeană.

Plenara C. C. ai 
P. C. Finlandez

Helsinki 24 (Agerpres). — La Hel
sinki s-a desfăşurat plenara Comite
tului Central al Partidului Comu
nist Finlandez, consacrată exami
nării sarcinilor perioadei actuale şi 
a unor probleme legate de organi
zarea Congresului partidului, fixat 
pentru sfîrşitul lunii martie şi înce
putul lunii aprilie. în domeniul poli
ticii externe, plenara a subliniat, in 
rezoluţiile adoptate, necesitatea „rea
lizării unui progres, în pregătirea 
conferinţei europene pentru securi
tate şi cooperare". Participanţii s-au 
pronunţat, totodată, pentru extinde
rea relaţiilor economice dintre Fin
landa şi ţările socialiste, precum şi 
pentru iniţierea de negocieri desti
nate normalizării relaţiilor Finlan
dei cu Republica Democrată Ger
mană.

în domeniul politicii interne, par
ticipanţii au relevat necesitatea de
punerii de noi eforturi în vederea 
îmbunătăţirii situaţiei generale a 
oamenilor muncii, a întăririi unităţii 
clasei muncitoare in lupta pentru 
realizarea obiectivelor sale.

în trevedere Nixon- 
Waldheim

Washington 24 (Agerpres), — La 
24 ianuarie, a avut loc la Casa Al
bă o întrevedere între preşedintele 
Statelor Unite, Richard Nixon, şi 
secretarul general al O.N.U., Kurt 
Waldheim. La încheierea întrevede
rii, relatează France Presse, Kurt 
fValdheim a dedarat că a avut cu 
preşedintele Nixon o conversaţie 
„toarte deschisă" asupra ansamblului 
actualităţii internationale şi „a unui 
număr de probleme importante din 
punct de vedere al Naţiunilor Uni
te, inclusiv problema viitoarei coo
perări dintre guvernul de la Was
hington şi O.N.U.",

Declaraţia-program a 
noului guvern egiptean

Cairo 24 (Agerpres). După cum 
informează agenţia, M.E.N., primul 
ministru al Republicii Arabe Egipt, 
Aziz Sedki, a prezentat în faţa Adu
nării Poporului declaraţia de poli
tică a guvernului său. El a subliniat, 
cu această ocazie, că este necesară 
„mobilizarea maximă a întregului 
potenţial şi a tuturor resurselor 
ţării în această etapă importantă şi 
crucială a istoriei Egiptului".

Premierul Sedki a arătat că obiec
tivul guvernului pe care îl conduce 
este conform cu linia fundamentală 
a cabinetului anterior, deşi „diferă 
de el în ceea ce priveşte natura 
misiunii ce îi este încredinţată în 
actuala etapă“.

Trecînd în. revistă succesele obţi
nute de Egipt în perioada ce a ur
mat conflictului militar arabo-israe- 
lian din iunie 1967, premierul egip
tean a relevat refacerea forţelor ar
mate, fermitatea politică şi economi
că a tării, realizată prin voinţa po
porului.

Primul ministru egiptean a criticat 
hotărlrea S.UA. de a livra Israelului 
avioane de tip „Phantom“, precum 
şi acordul încheiat intre Washington

şi Tel Aviv, care permite Israelului 
să producă arme concepute în S.U.A. 
El a anunţat că guvernul a hotărît 
să introducă restricţii în domeniul 
importurilor. Totodată, premierul 
egiptean a declarat că a semnat un 
decret care limitează strict impor
tarea articolelor de lux şi că drep
turile de vamă la produsele de lux 
importate vor creşte cu 50’ la sută.

El a spus că vor fi luate măsuri 
hotărite pentru înlăturarea fenome
nului de vînzare la negru a bunuri
lor necesare şi pentru a se pune 
capăt vînzărilor ilicite. Premierul e- 
giptean a subliniat că prima îndato
rire a guvernului în această etapă 
este aceea de a asigura bunurile de 
consum necesare maselor şi de a ga
ranta ea acestea să ajungă la consu
matori, în condiţii optime.

Aziz Sedki a anunţat, în acelaşi 
timp, că, in domeniul agriculturii, 
guvernul a hotărit să furnizeze 50 Ia 
sută din cheltuielile necesitate de 
lupta împotriva dăunătorilor agricoli, 
în  schimb, se va impune un impozit 
de 20 de lire pentru fiecare fedan 
de livadă, măsură menită să instau
reze justiţia socială în acest domeniu.

R.P. UNGARA. La uzinele TUNGSRAM, din Budapesta, va începe pro
ducţia de serie a tuburilor electronice pentru receptoarele electronice 
TV, ín culori. In foto: Aspecte dintr-o secţie a uzinelor TUNGSRAM,

din Bpdapesta

Vizita preşedintelui 
Georges Pompidou în Niger

După cum declara preşedintele 
Pompidou, într-un recent interviu, 
atît voiajul pe care îl întreprinde în 
prezent în Niger şi Ciad, cit şi cel 
efectuat anul trecut în Mauritania, 
Senegal, Coasta de Fildeş, Camerun 
şi Gabon, sínt menite să releve im
portanţa pe care Parisul o acordă 
celor 14 state africane, foste colonii 
franceze, cu care a semnat, după a- 
nul 1060, diferite acorduri de coope
rare.

Niamey 24 (Agerpres). — Preşe
dintele Franţei, Georges Pompidou, 
însoţit de ministrul de externe, 
Maurice Schumann, şi de alte ofi- 
cialităţi, a sosit luni într-o vizită 
oficială în Niger. . El va avea con
vorbiri cu preşedintele acestei ţări, 
Diori Hamani, în probleme privind 
dezvoltarea relaţiilor bilaterale. In- 
cepînd de miercuri, şeful statului 
francez urmează să efectueze o vi
zită similară la Fort Lamy, capitala 
Ciadului.

Mesajul adresat d e  Norodom 
Sianuk populaţiei khmere

Pekin 24 (Agerpres. — Prinţul 
Norodom Sianuk, şeful statului cam
bodgian şi preşedinte ai Frontului 
Naţional Unit al Cambodgiei, a adre
sat un mesaj populaţiei khmere iu 
care, printre altele, se arată că re
gimul de la Pnom Penh este sortit 
dispariţiei intrucît susţinătorul' său, 
imperialismul american, va fi în cu- 
rînd alungat complet din Indochina. 
In prezent, se arată în continuare 
în mesaj, numeroşi lonnolişti, sínt 
pe cale să părăsească administraţia 
de la Pnom Penh, pentru că şi-au 
dat seama de faptul c ă . zilele regi
mului Lon Nol-Sirik Matak sínt nu
mărate, că trupele saigoneze, nevoite 
să se retragă precipitat din oraşele 
cambogiene de mare importanţă stra
tegică, eliberate de către Frontul 
Naţional Unit al Cambodgiei, nu mai 
pot să protejeze regimul trădător şi 
că Statele Unite se vor recunoaşte 
înfrînte complet în Indochina, după 
pierderile grele suferite în războ
iul din Vietnam şi din Laos. Toate 
acestea, se menţionează în mesaj, 
echivalează cu sfîrşitul „republicii“

Conferinţa 
de presă a sena
torului american 
Mike Mansfield

Washington 24 (Agerpres). — Cri- 
ticind poziţia actualei Administraţii 
americane în privinţa războiului din 
Indochina şi pronunţîndu-se pentru 
o soluţionare politică a situaţiei din 
această parte e lumii, liderul gru
pului democrat din Senatul ameri
can, Mike Mansfield a arătat într-o 
conferinţă de presă că, datorită po
liticii Administraţiei, „ceea ce era 
cu cîtva timp în urmă un război pe 
cale de a lua sfîrşit s-a transformat 
acum în trei războaie contopite în» 
tr-unul singur". Acest fapt .— a sub
liniat Mansfield — a fost „conse
cinţa Inevitabilă a invadării Cambod
giei, în 1970, şi a aventurii milita
re din Laos, din 1971",

Mansfield a declarat — după cum 
relatează agenţia United Press In
ternational — că înlăturarea prinţu
lui Norodom Sianuk, acum aproape 
doi ani, a fost „o tragedie pusă Ia 
cale cu sprijin american". Afirmînd 
că asumarea de către S.U.A. a ro
lului de „principal apărător al po
liticienilor militari de la Pnom 
Penh" a însemnat de atunci • pentru 
Statele Unite pierderea unor î consi
derabile sume de bani şi a unui ma
re număr de vieţi în întreaga In- 
dochină, Mansfield a adăugat: „da
că există o persoană care poate 
contribui !a restaurarea unităţii Cam
bodgiei şi la păstrarea, pentru a- 
ceastă naţiune, a independenţei, in
tegrităţii naţionale şi a neutralită
ţii paşnice, acea persoană este prin
ţul Norodom Sianuk".

Referindu-se la situaţia din Laos, 
senatorul Mansfield a afirmat: „Mi 
se pare că ajutorul nostru a fost 
aşa de „copleşitor" îneît este foar
te probabil că noi am compromis 
statutul de neutralizare al prinţului 
Suvanna Fuma într-o măsură care 
depăşeşte orice speranţă de redre
sare*.
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ín  f a ţ a  h ă r ţ i i :  NAM IBIA
Dc la 13 decembrie anul trecut, 

Namibia este teatrul unei puternice 
mişcări greviste a oamenilor de cu
loare. Din acea zi de decembrie gre
va generală, un fluviu ce-şi adună 
apele din mînia legitimă a unui po
por frustrat de cele mai elementare 
drepturi, s-a impus ca o largă miş
care revendicativă economică, ce a- 
vea, în acelaşi timp, un ascuţit ca
racter politic, constituind un nou 
aspect al luptei deschise împotriva 
regimului de apartheid, dezavuat nu 
numai pe pămîntul Africii, ci în în
treaga lume.

Greva a început în capitala teri
toriului, La Windhoek, unde peste 
6 000 de muncitori africani au cerut 
să capete un salariu egal cu cel al 
muncitorilor albi şi, în acelaşi timp, 
să fie abrogate actualele reglemen
tări ale contractelor, care nu le per
mit să-şi caute de lucru acolo unde 
doresc, inclusiv in teritoriile locui
te de albi. în scurt timp, mişcarea 
revendicativă s-a extins tot mai 
mult, cuprinzînd 13 000 de munci
tori africani şi, practic, toate cen
trele industriale ale ţării. Autorită
ţile au declanşat un val de arestări 
în rîndul greviştilor, iar conducerile 
unor întreprinderi au concediat pe 

.mulţi dintre aceştia. Cu toate aceste 
măsuri represive, greva nu a înce
tat aşa că asistăm, in continuare, 
la o acerbă înfruntare între puter
nicul detaşament al oamenilor mun
cii namibieni şi autorităţile rasiste 
de la Pretoria, moment pe care îl 
putem include, prin implicaţiile lui, 
în cadrul luptei generale pentru e- 
liberarea naţională, pentru afirma
rea dreptului la independentă al po- 
norului namibian. ,

Mişcarea grevistă a fost declan
şată cu sprijinul celei mai populare 
organizaţii politice din ţara —

S.W.A.P.O, (Organizaţia Populară din 
Aiiica de Sud-vest), care activează 
în Namibia. S.W.A.P.O. colaborează 
şi se sprijină reciproc cu mişcările 
de eliberare din Republica Sud-Afri- 
cană, din Rhodesia, din coloniile 
portugheze. Ea se bucură de spri
jinul a numeroase ţări şi popoare 
din lumea întreagă. Cu prilejul vi
zitei în tara noastră a preşedintelui 
S.W.A.P.O., Sam Najoma, preşedin
tele Consiliului de Stat al României, 
Nicolae Ceauşescu. a exprimat soli
daritatea poporului român cu lupta 
pentru eliberarea naţională a poporu
lui namibian şi a urat succes aces
tuia în înfăptuirea idealurilor de li
bertate, independenţă naţională, de 
progres economic şi social.

*
Situată in Africa australă, la ţăr

mul Atlanticului, Namibia apare, 
privită de la înălţime, ca un adevă
rat brîu nisipos ce se întinde de-a 
lungul fluviului Orange pe o supra
faţă de 832 876 km3, suprafaţă apro
ximativ egală cu cea a Frahţei şi 
Spaniei la un loc.

Cei dinţii „vizitatori". care au po
posit pe ţărmurile Namibiei, în zo
rii marilor descoperiri geografice din 
secolele XV şi XVI au lost portu
ghezii prin faimosul navigator Bar
tolomeo Diaz. Patru secole mai Ur
zim englezii şi germanii aveau să-şi 
dispute Namibia de azi. Rivalitatea 
avea să ia sfîrşit în 1884, cînd a- 
proape întreg teritoriul „Africa de 
Sud-est" (cum a fost denumită co
lonia) a fost declarat posesiune ger
mană.

După înfrîngerea Germaniei în 
prima conflagraţie mondiala, în mod 
oficia) dominaţia colonială lua sfîr- 
şii in Africa de sud-vest. Practic 
însă, această. ţară, care ar fi trebuit 
să fie printre primele state indepen

dente de pe „continentul negru", a 
continuat să se afle în situaţia unei 
colonii. Ea a fost încredinţată da 
către Liga Naţiunilor autorităţilor de 
la Pretoria spre „administrare sub 
mandat".

Situaţia s-a perpetuat şi după în
cheierea celui de-al doilea război 
mondial, dar sub o nouă formă: „te
ritoriu sub tutelă". Guvernanţii ra
sişti sud-africani, sftdînd Carta Na
ţiunilor Unite, hotărîrile Adunărilor 
Generala ale O.N.U., protestele opi
niei publice internaţionale şi, în pri
mul rind, revendicările legitime ale 
populaţiei din Namibia, au integrai 
teritoriul în R.S.A, extinzîndu-şi a- 
supra ei politica rasistă, colonială, 
în ciuda iaptului că încă din anul 
1966 drepturile de putere mandata
ră ale Republicii Sud-Africane au 
fost revocate, ea a refuzat categoric 
să pună capăt ocupaţiei samavol
nice a acestei ţări. La 21 iunie 1971, 
Curtea Internaţională de Justiţie de 
la Haga a stabilit că R.S.A. şi-a în
călcat mandatul încredinţat şi tre
buie să renunţe imediat la contro
lul asupra Namibiei.

Refuzul autorităţilor sud-africane 
se datoreşte, la o analiză mai aten
tă imenselor bogăţii ascunse în sub
solul Namibiei. ín exploatarea aces
tui popor, Pretoria şi-a asociat mo
nopolurile străine. Anumite grupuri 
şi companii industriale extrag 98 la 
sută din producţia totală diamant i- 
feră a ţării (Namibia este el doilea 
producător mondial, cu 15 la sută 
din producţia de diamante).

Régimül rasist sud-african a ex
tins legislaţia apartheidului şi pe te
ritoriul . Namibiei, unde peste 90 la 
sută din populaţie este formată din 
urmaşi ai triburilor „herero*. Un 
om de culoare, pentru aceeaşi acti
vitate, primeşte un salariu de 16

ori mai mid decit un alb. Contrac
tele de muncă se pot încheia pen
tru o perioadă de cel mult 18 luni 
Băştinaşii sínt supuşi la tot felul de 
privaţiuni. Negrii nu pot să se de
plaseze sau să-şi schimbe locut de 
muncă decit dacă au o autorizaţie 
specială, li se permite să lucreze 
numai în anumite regiuni stabilite 
de autorităţi. De asemenea, pentru 
africani au fost create, Ia fel ca în 
R.S.A,, bantustane şi au luat fiinţă 
zone în care populaţia autohtonă nu 
are dreptul să deţină vreo proprie
tate sau să facă comerţ.

Iată de ce pe steagul amplei miş
cări greviste de pe teritoriul Afri
cii de sud-vest, alături de revendi
cările strict economice, apare dezi
deratul suprem: „Namibia să fie a 
namibienilor",

N. GORAN

antinaţionale şi antipopulare de la 
Pnom Penh.

Mesajul adresează un apel ofiţe
rilor şi soldaţilor din tTupele lui 
Lon Noi să părăsească armata re
gimului de la Pnom Penh, să aibă 
curajul de a salva ţara şi poporul 
de la distrugeri.

Victoria Frontului Naţional Unit 
al Cambodgiei este apropiată şi ine
vitabilă, se relevă în mesaj. „Nu 
mei acceptaţi să muriţi pentru Lon 
Noi şi imperialismul american. Dim
potrivă, ajutaţi Frontul Naţional U- 
nit şi forţele armate populare de e- 
liberare să înfrîngă duşmanul, să 
restabilească în cel mai scurt timp 
posibil pacea, înţelegerea, unitatea, 
libertatea, independenţa, neutralita
tea şi integritatea teritorială a popu
laţiei khmere", se arată în înche
ierea mesajului.

Ostaşii Armatei de Eliberare din 
Cambodgia repurtează victorii pe 
fronturile de luptă. în foto: lup
tători cambodgieni pe frontul din 
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Evoluţia situaţiei 
din Rhodesia

Salisbury' 24 (Agerpres). — Noi 
incidente au avut loc duminică in 
capitala rhodesiană şi in alte loca
lităţi , între politie şi grupuri de de
monstranţi ale populaţiei africane 
majoritare care se opune acordului 
încheiat recent între regimul lui- 
Ian Smith şi ministrul de externe 
britanic, Douglas Home, informează 
agenţia Reuter. Forţelor de politie 
li s-au adăugat formaţii ale trupe
lor de securitate care au pus sub 
supraveghere cartierele capitalei şi 
localităţile învecinate pentru a in
terveni de urgenţă împotriva demon
stranţilor. „Tulburările pot reizbucni 
în orice moment", a dedarat un o- 
fiţer citat de agenţia U.P.I.

Concomitent, a început judecarea 
sumară a celor arestaţi in timpul 
incidentelor care nu au contenit în 
ultimele nouă zile. Din cele 18 per
soane judecate de tribunalul din 
Fort Victoria 13 au fost condamnate 
ia cile un an muncă forţată fiecare. 
La Harare, unul din principalele o- 
raşe ale ţării —- unde patru persoa
ne au fost ucise iar alte 14 rănite, 
35 de africani au fost declaraţi cul
pabili sub acuzaţia de a fi provocat 
„violenţe publice".

Intr-un comunicat dat publicităţii 
la Salisbury, Consiliul Naţional A- 
frican, grupare politică recent crea
tă şi care se opune oricărei recon
cilieri dintre Ian Smith şi guvernul 
britanic pe seama populaţiei majori
tare africane, a condamnat măsurile 
represive împotriva demonstranţilor. 
Liderul acestei grupări, Abdel Mu- 
zorewa, a avertizat că represiunile 
soldate deja cu 14 morţi şl nume
roşi răniţi nu pot duce decit la noi 
vărsări de singe. El a declarat că 
„africanii nu vor accepta termenii 
acordului Smith-Home, ei liu doresc 
legalizarea declaraţiei unilaterale a

independenţei prin care se urmă
reşte perpetuarea dominaţiei regimului 
minoritar rasist". Demonstraţiile ca
re au loc în numeroase oraşe ale 
ţării în prezenţa membrilor comi
siei de legislatori britanici condusă 
de lordul Pearce, a spus Muzorewa, 
arată tăria sentimentelor populaţiei 
africane împotriva regimului Smith. 
Respîhgînd acuzaţiile iui Ian Smith, 
care a încercat să arunce aşupra 
Consiliului Naţional African respon
sabilitatea pentru actuala' situaţie din 
tară, liderul african a declarat că 
„poporul demonstrează împotriva a- 
cordului rhodesiano-britanîc nu pen
tru că au fost îndemnaţi să o facă 
ci pentru că nu a fost consultat cînd 
s-a încheiat acest acord".

londra 24 (Agerpres). — Cotidia
nul britanic „Financial Times" con
sacră, în ediţia sa de Juni, un edi
torial situaţiei din Rhodesia. Lordul 
Pearce şi membrii comisiei sale, se 
arată în editorial, au constatat că 
este aproape imposibil să-şi înde
plinească misiunea de a stabili da
că propusul acord între guvernul 
britanic şi cel al lui lan Smith este 
acceptabil pentru poporul Rhodesiái. 
Reacţia populaţiei africane s-a dove
dit mult mai puternică şi a fost cu 
mai multă tărie exprimată decit s-ar 
fi aşteptat guvernul britanic sau re
gimul Smith. Membrii comisiei au 
constatat că este într-adevăr foarte 
greu să ai contacte individuale cu 
africanii; ei s-au aflat, în schimb, in 
faţa unor grupuri mari, cele mai 
multe organizate, hotărite să-şi ex
prime opoziţia faţă de acordul Home- 
Smith. In aceste circumstanţe, co
misia Pearce n-are altă alternativă 
decit să consemneze că „activitatea 
politică normală continuă să se afle 
în suspensie în Rhodesia".

Hatta •• Criza politică 
a intrat în faza cea 

' importantămai
Roma 24 (Agerpres). — „Criza po

litică italiană, deschisă la 15 ianua
rie, prin demisia guvernului Co
lombo, a Intrat, începînd de luni, în 
faza ei cea mai importantă şi cea 
mai delicată" — subliniază agenţia 
A.N.S.A, referindu-se la faptul că 
în cursul acestei săptămâni premie
rul desemnat îşi va începe consultă
rile în vederea constituirii unui nou 
cabinet de centru-stînga, Pînă la 
Iniţierea — miercuri — a consultă» 
rilor lui Emilio Colombo, nu numai 
cu cele patru partide de centru- 
stînga, că cu toate forţele reprezen
tate în Parlament, activitatea politi-

în Chile a lost naţionalizată În
treprinderea de Telecomunicaţii 
care însumează circuite telefonice 
şi relee radioelectrîce pe distan
ţe de peste 150 000 km. întreprin
derea are 16 servicii de comuni
caţie şi menţine legătura cu 71 
de ţări prin sistemul internaţio
nal de telecomunicaţie INTELSAT, 
tn foto: Centrul automat de re

laţii internaţionale.

că se desfăşoară in prezent in ca
drul partidelor. După ce partidele 
care au compus coaliţia demisionară 
(democrat-creştin, socialist şi socia
list-democratic) şi .Partidul republi
can, retras din guvern, şi-au expus 
în documente oficiale punctele de 
vedere asupra situaţiei actuale, pre
mierul desemnat a informat că va 
examina problemele ridicate de a- 
cestea, mai înainte de a proceda la 
consultării^ oficiale.

Luni s-a întrunit Direcţiunea Par
tidului republican, pentru a dezbate 
din nou problemele ce se pun îna
intea realizării unui nou guvern, 
iar pentru marţi a fost convocată 
Direcţiunea Partidului democrat- 
creştin, Ia ale cărei lucrări va par
ticipa şi Emilio Colombo (care, de 
altfel, este unul dintre liderii P.D.C.). 
Se aşteaptă ca Direcţiunea P.D.C. 
să stabilească „limitele" mandatului 
premierului desemnat,'respectiv’ dacă' 
acesta va încerca să realizeze un 
cabinet cvadiipartit sau unul tri
partit. Tot marţi se va cunoaşte şi 
„calendarul" consultărilor Iui Colom
bo.

•  Consiliul Executiv Federal al 
Republicii Socialiste Federative 
Iugoslavia, anunţă agenţia^ Ta
núig, a adoptat o hotărîre cu pri
vire la recunoaşterea Republicii 
Bangla Desh.

Agenţia menţionată informea
ză, totodată, că preşedintele Iosip 
Broz Tito a adresat preşedinte
lui Pakistanului, Zulfikar Aii 
Bhutto, un mesaj ca răspuns la 
mesajul primit din partea acestu
ia la 6 ianuarie a.c. Preşedintele 
iugoslav a adresat, de asemenea, 
un mesaj primului ministru al 
Bangla Desh-ului, Mujibur Rah
man.

într-o declaraţie făcută la Ca- 
raci, preşedintele Zulfikar Aii 
Bhutto, a anunţat că ţara sa a 
rupt relaţiile diplomatice cu Iu
goslavia, ca urmare a recunoaş
terii de către aceasta a Republi
cii Bangla Desh •— transm it. a- 
genţiile Associated Press şi Fran
ce Presse.

•  Un număr de arestări au 
lost operate duminică în cadrul 
vastei acţiuni de percheziţionare
a peste 500 000 de locuinţe şi 
imobile din Istanbul, informează 
un comunicat al comandantului 
stării de urgenţă din Istanbul, 
citat de agenţia France Presse.

Evenimentul 
pe scurt

Comunicatul, care nu precizează 
numărul persoanelor arestate, 
menţionează, de asemenea, că 
forţele de securitate au capturat 
arme şi muniţia Potrivit comu
nicatului, acţiunea, s-a desfă
şurat în timpul restricţiilor de 
circulaţie introduse între orele 3 
şi 18.

•  Corespondentul Agerpres, 
Nicolae Puicea, transmite: Ziarul 
„L’Unita" relatează că în Spania 
continuă condamnările aspre 
împotriva exponenţilor forţelor 
democratice. Zilele acestea, un 
tribunal special din Madrid l-a 
condamnat pe Jose Nieto Cincu- 
dez, unul dintre conducătorii 
P.C. din Spania, la 12 ani închi
soare, sub acuzaţia de „a fi or
ganizat o întrunire ilegală şi de 
a fi posedat documente de iden
titate false". Acelaşi tribunal a 
condamnat alţi nouă acuzaţi, mi
litanţi comunişti şi ai comisiilor 
muncitoreşti, la cite doi ani în
chisoare.

•  Luni au avut loc la Tokio
convorbiri între Andrei Gro- 
mîko, ministrul afacerilor ex
terne al U.R.S.S., aflat în. vizită 
în capitala japoneză, şi Takeo 
Fukuda, ministrul de externe al 
Japoniei. In timpul discuţiilor, 
părţile au examinat probleme 
privind dezvoltarea relaţiilor s6- 
vieto-nipone, precum şi unele 
probleme internaţionale, rela
tează agenţia TASS.

•  Luni seara au început la ci
nematograful „Paris" din Praga,
„Zilele filmului românesc". ~!La 
această manifestare artistică, ca
re va dura pînă la 26. ianuarie, 
este prezentă şi o delegaţie de 
cineaşti români, alcătuită din 
regizorul Gheorghe Vitanidis şi 
actriţa Carmen-Maria Struja.

Funeraliile regelui Dane
marcei Frederik al IX-lea

’ Copenhaga 24 (Agerpres). — In 
prezenţa reginei Margrethe a II-a, la 
Copenhaga au avut loc luni funera
liile naţionale ale regelui Frederik 
al IX-lea al Danemarcei, decedat la 
14 ianuarie a.c. Au participat mem
brii guvernului danez, personalităţi 
străine invitate la ceremonia fune
bră între care şefi de state şi prim- 
ininiştri, membri ai corpului diplo
matic.

La ceremonii a participat vicepre
şedintele Consiliului de Stat, Ştefan 
Peterfi, reprezentant personal al pre

şedintelui Consiliului de Stat, 
Nicolae Ceauşescu, precum şi amba
sadorul român Gheorghe Ploeşteanu, 

Ceremonia religioasă s-a desfăşu
rat în Catedrala Roskilde, după care 
sicriul cu corpul neînsufleţit al su
veranului danez a fost depus în ca
pela Christian al IX-lea.

în aceeaşi seară reprezentantul şe
fului statului român a fost primit 
la palatul Amaiienborg, împreună 
cu alţi oaspeţi străini, de Margrethe 
a II-a, regina Danemarcei.
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